

EGYETÉRTÉS

Előfizetési árak: Egész évre 28 korona. Félévre 14 korona.
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 2 korona 40 fillér.
Egyes szám helyben és vidéken 10 fillér.

Főszerkesztő
Dr. PAP ZOLTÁN

Szépirodalmi főmunkatárs
EÖTVÖS KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., Eötvös-utca 32.
TELEFON-SZÁM:
Szerkesztőség 788. Kiadóhivatal 706.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt sziveskedjenek lehetőleg gyorsan intézkedni, hogy a lap küldése fönnakadást ne szenvedjen.

Aratás.



Budapest, június 29.

Péter és Pál napján kezdődik az aratás Magyarországon ősidők óta. De bizony évek óta szomorúan nézünk ez elé a nap elé. A magyar föld, mely ezer évig tartotta el e nemzetet, mely jóban, rosszban hű maradt hozzá, kezd nagyon mostoha lenni s míg egykor a vágyakvágya volt minden magyar emberre nézve az, hogy földbirtokos legyen s a birtokszerezési jog kiterjesztését még a jobbágyfelszabadításnál is nagyobb vívmánynak tartotta a nemzet, ma megdöbbentő arányban cserél a földbirtok évről-évre gazdát, ami annak a bizonyítéka, hogy a föld már nem bírja eltartani a gazdáját. Vagy legalább is nem úgy, hogy a ráfordított tőkét és munkát meghálálná. Az időjárás majdnem mindig kedvezőtlen, az elemi csapások, a fagy, a jég, a szárazság, a rozsda, a sáska és a termésnek száz meg száz elensége, mintha gyakrabban sújtaná ezt az országot, mint hajdan s ma már ott tartunk, hogy a magyar földművelés védekezésére van utalva. Egykor eltartotta az országot, ma pedig állami támogatásra szorul.

Ha igaz is az, hogy mindennél inkább a földművelés az, ami a természet szeszélyének ki van téve, mégis lehetetlen magunkat is nem okozni a bajokért. Evszázadokon keresztül semmi sem történt a földművelésügy terén, mint az, hogy ősszel vagy tavasszal a földet bevetették s a termést nyáron learatták, de az okszerű, belterjes gazdálkodásnak nyoma sem volt. A csatornázás, az öntözés, a talajjavítás ismeretlen fogalom volt nálunk s egyszerre észre kellett vennünk, hogy kik egykor Európa éléstára voltunk, ma már alig tudjuk kiállani a versenyt a tengerentúli országok gazdasági termelésével. Sőt azok az európai országok, melyek még három-négy évtizeddel ezelőtt biztos piacaink voltak, ma már kezdenek nyakunkra nőni s az időt mezőgazdaságuk fejlesztésére használván fel, odáig fejlődtek, hogy védvámokkal mernek védekezni ellenünk anélkül, hogy az élet megdrágulásától tartanának. S a közös vámterület fentartását követeli a magyar mezőgazdaság, hogy legalább az osztrák piac megmaradjon a számára.

E mellett a termények ára folyton esik, az állatállományunk fogy, a munkabérek emelkednek. az adóteher évről-

évre nagyobb és súlyosabb lesz. Ezt tovább tétlenül nézni nem lehet. Igaz, hogy tiz év óta sok minden történt a mulasztások pótlására, de amit ezer éven keresztül nem tettünk meg, arra nem lehetett elegendő tiz esztendő. Így aztán teljesen ki vagyunk szolgáltatva az időjárásnak. Ha jó a termés, azt az egész ország megéri, ha rossz, akkor valóságos országos gyász köszönt be. Mert a nemzeti jövedelem ma is még a földművelésen alapul.

Más, boldogabb országokban az ipar, a kereskedelem és a földművelés nem állanak olyan harcban egymással, mint nálunk. Franciaország, amely ipar terén egyike Európa legfejlettebb országainak, mezőgazdaság terén is a fejlődés olyan magas fokán áll, hogy vele nem is versenyezhetünk. S gazdagságának forrása az, hogy ott minden megtörténik az ipar érdekében és minden megtörténhetik a mezőgazdaság érdekében és senki sem panaszkodik a másoknak adott kedvezmények miatt. De nálunk erről szó sem lehet. Harmincz éve a kormányok egyáltalán nem tettek semmit a mezőgazdaság érdekében. Hisz a földművelésügynek külön miniszteriuma sem volt. Akkor a merkantil gazdasági teremben látták az üdvöt. Az összes törvények, amelyeket az országgyűlés a kiegyezéstől kezdve a kilenczvenes évek közepéig hozott, az ingó tőke érdekeit szolgálták. Akkor egyszerre megváltozott minden. Tiz év óta az agrarizmus kezdett előre törni s ma már teljesen benn vagyunk az agrárius protekcionista rendszerben. A budgetben milliók és milliók szerepelnek évenként a mezőgazdasági termelés fejlesztésére, gyakran magánérdekeket szolgálva, a legújabb törvények pedig egyenesen a merkantil érdekek rovására akarják védeni az agrár érdekeket.

Az az ország legnagyobb baja, hogy nem tudjuk ezeket az ellentétes érdekeket kiegyenlíteni. Nincs elég látkörünk ahhoz, hogy ennek veszedelmei mellett ne közönnnyel menjünk el s hogy a mezőgazdaság érdekeit anélkül tudjuk szolgálni, hogy a nagy fogyasztóközönségnek elevenbe vágó sérelmeket ne okozzunk.

Budapest, június 29.

A képviselőház holnap, kedden délelőtt tíz órakor ülést tart, amelyben először a szeszadó-javaslatot olvassák harmadszor, majd pedig a radiotelegráf-egyezményről, a munkásházak építéséről, a kuriai bíraskodás meghosszabbításáról és a végrehajtási eljárásról szóló törvényjavaslatokat tárgyalják.

A főrendiház ülése. A főrendiház július hó 3-án, pénteken délelőtt ülést tart, amelyen a képviselőház által elfogadott összes törvényjavaslatokat fogja tárgyalni. A főrendiház tagjait ez uton felkéri, hogy az

ülésen minél nagyobb számban sziveskedjenek megjelenni.

A miniszterelnök hazaérkezése. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök dánosi birtokáról, ahol a két ünnepnapot töltötte, holnap reggel a fővárosba érkezik.

A horvát bán kitiintetése. A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a király — mint már jeleztük — báró Rauch Pálnak, Horvát-Szlavon-Dalmátországok bánjának a belső titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozta.

A nemzetiségiek agitációja. A nemzetiségi képviselők szerdán tartják a szünetek előtt utolsó értekezletüket. Ez alkalommal a nemzetiségiek tanácskozni fognak a nyár folyamán indítandó akcióról, népgyűlésekről és beszámoló-beszédekről, mert a nemzetiségieknek eltökélt szándékuk, hogy az őszi ülészakot megelőzőleg az általános, titkos választói jog érdekében országszerte agitációt indítsanak.

A horvátországi helyzet. A horvát-szerb koalíció tagjai többnyire választókerületeikbe utaztak, hogy a pártszervezési munkálatokat megindítsák. Nagyobb népgyűléseket azonban a nép elfoglaltságára való tekintettel ez idő szerint nem rendeznek, csak augusztus hó második felében várható ismét élénk mozgalom, amikor a koalíció tagjai beszámoló-beszédekben nyilatkozni fognak azon okokról, melyek miatt a konfliktust mindeddig elintézni nem lehetett és azon módokatokról, melyek mellett a kibontakozás lehetővé válnék. A képviselők most a gazdasági egyesületekkel is szorosabb összeköttetésbe fognak lépni, hogy a szeszadótörvény egyes rendelkezéseinek életbeléptetésénél segítségülre legyenek. Az egyesületek ugyanis most országszerte akciózt indítanak meg, hogy a gazdákat és különösen a kisembereket az új szeszadótörvény szigorított intézkedéseire figyelmeztessék és a törvény mielőtti betartására okassák. Báró Rauch, hir szerint, még mielőtt fürdőre utaznék, a határvidéki községekbe tesz kirándulást, hogy a helyszínen tájékozást nyerjen a nép hangulatáról és szükségleteiről.

Függetlenségi pártgyűlés. Besztercebányán a függetlenségi és 48-as párt tegnap közgyűlést tartott, amelynek elnökvé újból Jeszenszky Sándor kir. közjegyzőt, alelnökké Puschnann Ignácot és Dohnányi Jenőt, titkárrá dr. Palinyay Gyulát, pénztárossá Sreng Lajos választották. A jegyzők megválasztása után a rendkívül népes közgyűlés tántoríthatatlan bizalmát fejezte ki képviselője, dr. Petrogalli Oszkár iránt.

A kézdivásárhelyi függetlenségi párt ünnepélye. A kézdivásárhelyi függetlenségi és 48-as kör fennállásának tíz éves jubileuma alkalmából zászlószenteléssel kapcsolatos ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyre megérkeztek Ráth Endre, Polónyi Dezső és Bene István orsz. képviselők, akiket a pályaudvaron a pártvezetőség élén Gáspár István fogadott. Délelőtt kilencz órakor kezdődött a zászlófelavatási ünnepély. A piac közepén díszsátor volt felállítva, melyet több ezernyi közönség vett körül. A zászlóanyát, Molnár Józsiás volt orsz. képviselő övegyét, küldöttségileg hívták meg az ünnepélyre. A Himnusz elnéklése után Biró Lajos párttitkár mondott megnyitó beszédet, vázolván a kör tízéves történetét, megemlékezett az alapítókról, az elhunyt elnökökről, Molnár Józsiásról, Bánffy Zsigmondról és Fehér Károlyról. Molnár Józsiásné felkérésére Balázs Ferencz kézdikerületi főesperes felszentelte, Szabó Jenő ref. lelkész pedig szép beszéd kíséretében felavatta a nehéz szelyemből készült nemzeti trikolt, melynek egyik oldalára Magyarország czimere a Szózat kezdősoraival, a másikra Kézdivásárhely czimere Gábor Áron ágyuival van hímézve. A ref. egyházi dalkör éneke után Kicsid Árpád műgyetemi hallgató szavalta el Gáspár István alkalmi ódáját. Majd Ráth Endre orsz. képviselő mondott ünnepi beszédet. Kéri a polgárságot, támogassa továbbra is lelkes kitartással a pártot a

független Magyarországhoz vezető munkájában. Adja Isten, hogy a függetlenségi párt kitűzött céljai mielőbb megvalósuljanak és a régi zászlóhoz méltó hazafiak csoportosuljanak ez új zászló alá is. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a szegbeverések következtek. Kossuth Ferenc, gróf Apponyi Albert, Günther Antal miniszterek és Justh Gyula házelnök, Kézdivásárhely város díszpolgárainak nevében Ráthi Endre orsz. képviselő verte be a szegeket a zászló rudjába. A református dalkör éneke után Török Sándor, a kör elnöke átvette a zászlót, melyet díszmenetben vittek a kör helyiségébe. Déliben a városi vígadó nagytermében több száz terítékes banket volt. Az első pohárköszöntőt dr. Károlyi Sándor alispán a királyra mondotta. Szép beszédekkel ünnepelték Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztert, a kormányt, a zászlóanyát, özv. Molnár Józsiásné. A banketről dr. Wekerle Sándor miniszterelnökhöz üdvözlő táviratot küldöttek. Este táncmulatság fejezte be a szépen sikerült ünnepélyt.

A perzsa forradalom.

Budapest, június 29.

A ma érkezett tudósítások legérdekesebb része a sah kézírata, melyet miniszterelnökéhez intézett s amelyben indokolja magatartását a parlamenttel szemben. Kéziratában kitér a parlament feloszlására is és megemlíti, hogy a törvények értelmében három hónapi határidő leteltével rendeli el az új választásokat.

Tebriszben, a forradalom eme melegágyában még mindig folyik a harc a reakzionáriusok és a naczionálisták között s természetesen a legnagyobb kegyetlenkedéssel pusztítják egymást az ellenfelek.

A bécsi követség tegnap kapta meg a sah kéziratát, melyet Mosi-re-s-Szultaneh miniszterelnökhöz intézett. A sah kézírata így szól:

„Minthogy nyilvánvalóvá vált előttünk, hogy az endjumanek, akik törvénytelenül ártották bele magukat az államügyekbe, jóllehet teljesen képtelenek azokat megítélni, sőt ellenkezőleg, azokat tévesen fogják fel, látszólag semmi sem függ már a minisztertanácstól, hanem az endjumenektől, továbbá, hogy a forradalom az egész országra kiterjedt és már-már az egész ország vesztét okozta és hogy másfelől az újságok és klubok által támogatott szónokok a forradalmat csak táplálják s ez tényleg napról-napra terjedt:

ennélfogva minden lehetséges eszközzel megkíséreltük az endjumenekkel megértetni, hogy nem az általuk megkezdett akció képezi az ő feladatukat és hogy nincs joguk az államügyeket intézni. Tanácsunkat a parlamenttől támogatva nem fogadták meg és minden igyekezetünk, hogy az ország békéjét helyreállítsuk, kárba vesztett. Ők továbbra is szították a forradalmat. Végül az ország nyugalma érdekében, amelyet az Isten reánk bízott, minthogy mi minden alattvalónkat gyermekeink gyanánt szeretjük és óltalmazni kívánjuk, elhatároztuk, hogy a forradalmárokat feltartóztatjuk utjukban, hogy munkájuknak, a lázadásnak betetőzését megakadályozzuk.

Minthogy a parlament támogatta őket, többen közülök a parlamentbe menekültek s ott csapataink ellen elsáncolták magukat, sőt katonáinkra bombákat hajigáltak és közülök számosat megölték, kényszerítve éreztük magunkat arra, hogy a parlamentet három hónapra feloszlassuk és elrendeljük, hogy e határidő leteltével a törvények értelmében új választások ejtessenek meg, amelytől reméljük, hogy az állam javára hasznos, alkalmas honatyák kerülnek a parlamentbe. Elrendeljük, hogy e kéziratunk valamennyi kormányzóval és követünkkel táviratilag közöltessék, hogy az egész világ megtudja, hogy mi minden alattvalónk javára az ország békéjét és a rend helyreállítását óhajtjuk s hogy mindenkinek szívében új életre keljen a remény.”

Ölnek, fosztogatnak.

A tebrizsi forradalomról a következő jelentést kaptuk Teheránból: A két napi fosztogatást megboszulandó, tegnap este ismét megkezdődött a tüzelés. A reakciósook bevonultak a Niabau városrészebe és két ellenfélt, akikkel előzőleg kegyetlenkedtek, megölték. A meggyilkoltak egyikének holttestét egyik hozzátartozója körülhordozta a városban és izgatta a népet a reakciósook ellen. A pártok lelkesedése igen nagy. A ke-

resztényeket egyelőre nem fenyegeti veszély. Az iparosokat és kereskedőket rablótámadások igen erősen károsították. A csöcselék, amelynek kezében van a hatalom, tegnap kirabolta az arzenált. A tegnapi kegyetlenkedést a forradalmiak azzal viszonzták, hogy egy befolyásos embernek kezeik közt lévő fivérét a legkegyetlenebb módon megölték. A városban a helyzet mind kritikussabban alakul. Az üzletek zárva maradnak.

A Daily Mail teheráni tudósítója táviratozza: A sah formánja elrendeli az ostromállapotot és a kozák brigád parancsnokát, Liakhow orosz ezredet teszi meg a tényleges hadsereg főparancsnokává, egyben diktátori hatalommal ruházza fel. Az üzletek be vannak zárva, a gyűlések szigorúan tilosak, este 10 óra után senkinek sem szabad lakását elhagynia. A főparancsnok rendeletben figyelmezteti a lakosságot, hogy respektálja a katonaságot, mert különben a csapatok fegyverüket tartoznak használni. Erre az intésre azonban alig van szükség, a közönség ismeri a perzsa katonák fegyelmezetlenségét s fél tőlük, mint a tüztől.

Teheránból jelentik, hogy a közbiztonság mindig jobban veszélyeztetve van és a nép kétségbe van esve. Az éhező csapatok fosztogatásra vannak utalva és szörnyű erőszakosságokat követnek el. Liakhow a helyzet ura, aki független és abszolút alkirály szerepét játszza. Zil-es-Szultaneh palotája szánalmas képet nyújt. A herceg veszteségeit 200.000 font sterlingre becsülik. Közben a sah tábora folytonosan gyarapodik és hír szerint a létszám már 10.000 ember. Tebriszben az Endsümenek elnöke és egy tagja az orosz főkonzulátuson kerestek menedéket. A főkonzult este az egymás ellen harcoló városrészek a béke érdekében közvetítésre kérétek fel. Javaslatára a tüzelést beszüntették.

Pétervárról jelentik a Times-nak, hogy a Perziából érkező hírek homlokegyenest ellentmondók. A hivatalos jelentések azt állítják, hogy a befolyásos kereskedői körök a sah mellett vannak. Magántáviratok a legsötétebb színekben festik a helyzetet. Egész észak lázong és sok ezer fegyveres forradalmár Teherán ellen vonul. Egyes újságok erőiesen követelik azoknak az orosz tiszteknek elbocsátását, akik a sah szolgálatában állanak.

A sah családja.

Pétervárról jelentik, hogy a sah nyaralóhelyére, Sultana Badoba vitte családját, ahol biztonságban van, ő pedig a Baksa-kerében maradt, amelyet mindaddig nem akar elhagyni, míg Teheránban helyre nem áll a nyugalom. Hartwig orosz követ azon fáradozik, hogy kibékítse a saht a parlamenttel. Liakhow katonai kormányzó haditörvényszék elé akarja állítani mindazokat a katonákat, akik európaiak kirablásában résztvettek. A reakzionárius párt Tebriszben táviratot kapott a sahtól, hogy semmiféle eszköztől nem fog visszariadni s minden áron le fogja venni a forradalmat.

KÜLFÖLD.

Zavargások Mexikóban. A mexikói Rio Grande melletti Las Vacast megtámadta 300 lovas és légeték a tiszti kaszinót. A csapatok között összeütközésre került a dolog, miközben 50 ember életét vesztette. A forradalmárok Texasba mentek át. A mexikói parancsnok súlyosan megsérült. Chiuana városát élelmiszerekkel és fegyverekkel látták el. Las Vacasban újabb betöréstől félnek. Kormánykörökben az a nézet van elterjedve, hogy a wieskai támadást, ahol fosztogattak és foglyokat szabadítottak ki, nem forradalmárok, hanem rablóbandák követték el. A mexikói kormány felkérte az Egyesült Államok kormányát, hogy legyen segítségére a semlegességi törvény megővésánál. A mexikói amerikai követ jelentése szerint a mexikói kormány csapatokat küldött Wieskába az ottani zavargások lecsendesítésére.

A szobranje megnyitása. Szófiában a fejedelem ma trónbeszéddel nyitotta meg a szobranje rendkívüli ülésszakát. A trónbeszéd első sorban említést tesz a legutolsó választások nyugodt és rendes lefolyásáról és a nép politikai érettségéről. A fejedelem mély köszönetet mond házassága alkalmából a nem-

zet részéről kifejezésre jutott rokonszenvért és megemlékezik a kóburg-gótai herceg látogatásáról. A külpolitikáról ezt mondja a trónbeszéd: Bulgária abban a törekvésben, hogy a nemzet összes erőt a kultura békés haladásának szentelje, mint eddig, úgy a jelen időszakban is számos bizonyítékát adja annak az óhajnak, hogy mindenkor a legjobb és legbarátságosabb viszonyban éljen az összes államokkal. A kormány, mint a múltban, úgy a jövőben is minden fáradozását arra fogja irányítani, hogy Bulgária jó viszonyát, különösen a szomszéd államokhoz, fenntartsa, sőt még szilárdítsa, hogy nemzeti jogai, sőt még gazdasági érdekei nem szenvednek hátrányt. — A trónbeszéd mérsékelt hangja, különösen a Bulgáriának a szomszéd államokhoz való viszonyára szóló passzus, a szófia diplomáciai körökben igen jó benyomást tett. A legjobb bizonyítékot látják benne egyúttal ama legutóbb elterjedt riasztó jelentéseknek, amelyek szerint Ferdinánd fejedelem a többi között úgy nyilatkozott, hogy csak a háboru és belső forradalom között választhat. — A szobranje ülésén Szlavejkovot elnökké, Kanefet és Gemidsizkit alelnökké választották.

Eulenburg herceg bűnpöre.

— A Harden-pör utójátéka. —

Budapest, június 29.

A berlini esküdtbíróóság megkezdte az Eulenburg herceg pörének tárgyalását. Ez a pör tudvalevőleg a nagy port vert Moltke—Harden-pör utójátéka, mert az ügyesség a német császár barátját, aki valamikor az egész német birodalom politikai életét irányította, azzal vádolja, hogy az ismeretes Harden-pörben hamis esküt tett.

A régi büntetőtörvényszék nagy esküdtbíróasági termében, átellenben azzal a kis tárgyalási teremmel, amelyben Moltke grófnak Harden Miksa ellen indított változatos pörök tárgyaltak, játszódik le az a pör, amelyet eulenburgi és hertefeldi Fülöp herceg, Sandels grófia ellen hamis eskü és hamis esküre való rábírás miatt indítottak. A szomszéd kisteherben, a második Moltke-pör tárgyalása alkalmával tette Eulenburg herceg azokat a kijelentéseket, amelyek miatt most neki mind vádlottnak az esküdtbíróóság elé kell állania. A pör keletkezésének története minden újságot olvasó ember előtt ismeretes. Közvetve a Moltke-Harden pör folyamánya, egyes következménye pedig annak a becsületsértési pörnek, melyet Harden indított meg a müncheni „Neue Freie Volkszeitung” szerkesztője, Ständele Antal ellen. Ez a pör, melyet április 21-én a müncheni esküdtbíróóság előtt tárgyaltak le, beigazolta Riedl György telkereskedőnek és Ernst Jakob halásznak Eulenburg herceg ellen tett szenzációs és mélyen kompromittáló kijelentéseit és amelyek miatt a herceg ellen hamis eskü miatt hamarosan megindították az eljárást. Mindkét tanút szembesítették Liebenbergben Eulenburg herceggel, s a tanúk régebben tett vallomásaikat teljes egészében főtartották. Eulenburg herceg már a múlt év november 6-án a Bülow—Brandt pörben is megjelent tanuként a II. törvényszék büntetőbíróasága előtt és ott fölhasználta az alkalmat, hogy a tisztító esküt letegye. Eközben a következő nyilatkozatot tette:

— A leghatározottabban kijelentem, hogy életemben sohasem követtem el olyan büntető cselekményt, mely a 175. §-ba ütközött volna. Ami pedig az egyéb körülményeket illeti, amelyeket dr. Hirschfeldtől hallottunk, velük egyáltalában nem törődöm, mert hiszen azok a finom nüánszok, melyeket szisztemáinak védelmezése közben ő fölállított, azt eredményezik, hogy manapság már senki sem érezheti magát biztonságban a homoszualitás vádjá ellen. Fialt keromban könnyen lelkesülő barát voltam s most is büszke vagyok rá, hogy voltak jó barátaim. De ha tudtam volna, hogy 25—30 év múlva feláll egy ember s módszerével be akarja bizonyítani, hogy minden barátságban van valami piszok, — akkor, szavamra, sohasem kerestem volna jó barátokat. Leveleim, melyeket jó barátaimhoz intéztem, túlaradó baráti szeretettel vannak telve, de ebből következtetni lehet-

lenség, mert vegyük figyelembe csak szellemi nagyjainknak, Goethenek, stb. leveleit, melyekben barátokról a legnagyobb szeretet hangján írnak. Ilyen leveleket én is írtam, be bennük nincs semmi rossz, semmi gonosz, semmi szennyes.

A tárgyalás elnöke Kanow törvényszéki elnök volt, a vádat pedig dr. jur. Isenbil főügyész, igazságügyi titkos tanácsos képviselte Rasch államügyész asszisztálása mellett. A védelmet Wronker igazságügyi tanácsos és társa, Chodziesner Lajos ügyvéd vezeti. Harden Miksát nem idézték be tanuként. A pörben, melynek végét az egész német birodalom nagy érdeklődéssel várja, a következőket hallgatják ki: Ernst Jakob halászt Starnbergből, Riedl György tejkereskedőt, Mayer Vilmos törvényszéki bírót Münchenből, aki a Harden-pörben is elnökölt, Bernstein igazságügyi tanácsost és társát, dr. Prager ügyvédet Münchenből, Wendelstadt bárót, Schvenner Jánost Münchenből, Steinbauer igazságügyi biztost és feleségét Potsdamból, Bauerreissnét és Schacht udvari tanácsost Münchenből, Kistler udvari tanácsos és nejét, Geritz elüljárót Liebenbergből, Pierson titkos tanácsos nejét, akinek férjét, mint annak idején jelentették, Eulenburg herceg gyanúsításával a halálba kergetett továbbá Pajin Frigyes operettíró és Schmidt törvényszéki bírót, aki az ügyben a vizsgálatot vezette. Orvosi szakértőkül dr. Hoffmann és dr. Lippmann egészségügyi tanácsosokat idézték meg.

A Landgericht I. esküdtzéki termében ma délután kezdődött meg Eulenburg herceg bünpörének végtárgyalása. A vád hamis eskürel és hamis esküre való felbujtásról szól. Tizenegy órára volt kitűzve a tárgyalás kezdete, de már jóval korábban temérdek nép hemzsegett a büntetőtörvényszék palotája előtt, az udvaron életveszélyes volt a tolongás s a folyosókra csak azokat a boldogokat bocsátották be, akik jegyre tettek szert. A hírlapírók számára az esküdtzéki teremben ötven ülőhelyet tartottak fenn. Voltak közöttük olyan laptudósítók, akik egyenesen a végtárgyalásra jöttek messze külföldről. Sokáig tartott, míg kinyitották a terem két szárnyas ajtaját.

Féltizenegy órákor egy betegszállító automobil robogott a büntetőtörvényszék palotája elé. Eulenburg Filíp herceget hozták. Vele jött neje és két legifjabbik fia is. Két ápoló leemelte a herceget hordszéken, amely úgy volt beállítva, hogy a herceg félig ülő, félig fekvő helyzetben lehetett. A hordszéket az ápolók felvették a lépcsőkön s az esküdtzéki teremben a védő emelvénye előtt tették le. Utána ment a hercegné és két fia. Egyikük teveször takarót, a másik kis párnát vitt s odabent a teremben a hercegné betakarta férjének lábát, a párnát pedig feje alá tette. Néha-néha erősítő-orvosszereket adott be a hercegnek beteg férjének, aki halálsápadtan, mozdulatlanul maradt. Pontban tízezer órákor vonultak be az esküdték s mindjárt utánuk megjelent a bíróság.

Aki még nem régen látta Eulenburg herceget, nem hisz szemének. Mintha nem ugyanaz az ember volna, aki Bülow herceg birodalmi kancellárának Brandt szerkesztő ellen indított pörben tanuként állott a törvényszék előtt, majd később a Moltke-Harden-pörben szerepelt; csak árnyéka amannak s olyan nagy változáson ment keresztül, hogy első tekintetre alig lehet ráismerni. A hordágyon egy magával tehetetlen nyomorék fekszik. Hesztőn lesoványodott, arca halálsápadt, pofacsontjai kiállnak, szemét fekete szemüveg takarja el. Az egykor elegáns herceg választékos öltözéke is eltűnt. Megrendítő ennek a megtört embernek a látása.

Zárt ajtók mögött.

A herceg a tárgyalás megkezdése előtt halkán beszélgetett nejével, aki fölője hajolt; néha fiait is megszólította s ezek tiszteletteljesen közeledtek atyjukhoz, aztán megint a hordágy mögé állottak.

Nagy izgatottság uralkodott a teremben. A csekélyszámu közönség vitakozott s hangosan mutogatta egymásnak a megjelent tanuk közül a nevesebbeket.

Most belépnek a herceg védői: Wronker igazságügyi tanácsos és Chodziesner ügyvéd, akit ma vett maga mellé segítségül a herceg védője. Bemutatkozik a hercegnének s kezét csókolja. Eulenburg herceg néhány szót vált védőivel,

akik azután az emelvényen foglalnak helyet. Általános érdeklődés fogadta gróf Moltke Kunót, aki a decemberi tárgyalás óta szemlátomást megöszült. Hosszu szakállt növesztett. Mindenki azt várta, hogy a gróf oda fog menni a vádlotthoz, hiszen évtizedeken át meghitt barátok voltak. De Moltke nem is néz a hercegre, mintha nem is tudná, hogy ott van, közömbösen ül le a tanuk számára fenntartott helyen.

A szakértők között Leppmann igazságügyi tanácsost hiába keresik a jogászberek s ebből a körülményből nyomban rájönnek, hogy Eulenburg hercegnek beszámíthatósága nem is fog szóba kerülni. A beavatottak tudják, hogy a herceg a Charité orvosainak megmondta, hogy semmi áron sem engedí beszámíthatóképeségét kétségbevonni s minden cselekedetért teljes mértékben vállalja a felelősséget.

Megjelenik a törvényszék. Akkor már a terem zsúfolva volt. Kanow országos törvényszéki igazgató aránylag fiatal ember. Isenbil főügyészt is érdeklődés fogadja. Hídegen foglalja el helyét, a védőket néma fohajással üdvözli, de a vádlott számára egy pillantása sincsen. Mai szereplése utolsó a főügyészségen, legközelebb megvált állásától. Feljebbvalója, Wachlar birodalmi főügyész is megjelent, mint hallgató s a főügyész mögött ült le.

Az esküdték kisorsolása után két esküdt felmentését kérte betegség miatt s az elnök teljesítette kérésüket arra való tekintettel, hogy a tárgyalás előreláthatólag 3-4 hétig is elhúzódhatik. A főügyész csak egy esküdtet vetett vissza, Wronker igazságügyi tanácsos ellenben kimerítette a visszavetés jogát, amennyiben öt esküdtet nem fogadott el s a visszavetés során azt a taktikát követte, hogy kézmivéseket és polgárokat kiküszöbölt. Az esküdtzék így módon majdnem kizárólag gyártulajdonosokból és nagyvállalkozókból alakult meg.

Eulenburg herceg az esküdték kisorsolása alatt úgy feküdt ott, mintha őt semmi sem érdekelné. Csak egyszer mozdult meg, mikor a törvényszék tagjai beléptek; mintha fel akart volna emelkedni, de az elnök figyelmeztette, hogy betegsége miatt az egész tárgyalás idejére felmentí a felállás kötelezettsége alól. A megidézett tanuk körülbelül hatvanan vannak, legnagyobbbrészt parasztemberek, ugyszólván egész Starnberg itt van élén a polgármesterrel. Mindenki a legterhelőbb tanút, Ernst Jakob halászmestert nézegeti. Gróf Wilczek János levélben mentette ki feleltetését, báró Rothschild Albert pedig levelet küldött Bécsből a törvényszék elnökének, hogy holnap fog megjelenni s kéri, hogy lehetőleg holnap hallgassák ki. A terhelő tanuk mind együtt vannak, de a mentőtanuk közül sokan hiányoznak. Valahányszor arisztokrata neveket szólít fel a jegyző, válasz nem hallatszik. Brandt szerkesztő, aki most tölti ki fogházbüntetését, egy fogházortól követve lép a törvényszék elé, irást nyújt át az elnöknek s aztán az őt elvezeti. Egy starnbergi csolnacos nagy derűtséget kelt azzal, hogy mikor a jegyző felhívja, keservesen panaszkodik, hogy éppen ma kell Berlinben lennie, holott odahaza a tavon ma legalább 100 márkát kereshetne kis csolnákkal.

Az elnök egyelőre elbocsátja a tanukat s figyelmezteti Eulenburg hercegnét és a herceg két fiát, hogy megtagadják a tanuskodást. Eulenburg hercegné is, aki fekete selyemruhában jelent meg, fiával együtt elhagyja a terem. Most az elnök felszólítja a vádlottat, hogy mondja el élete folyását. Nagy erőfeszítéssel fel akar emelkedni fekvő helyzetéből a herceg, de kimerülten hanyatlik vissza s az elnök megint figyelmezteti, hogy nem kell felkelnie. Tompa hangon kezd beszélni Eulenburg herceg s a közönség, amely még nemrég hallotta őt a Moltke-Harden-pörben, meg van lepelve: akkor még erőteljesen esengett a hangja, most pedig olyan, mintha kriptából jönne. Elmondta röviden egész pályafutását ifjú éveitől kezdve addig, amíg megvált a diplomáciai pályától. A vége felé már hangosabban beszélt s a közönség is megértette szavát.

Ezután felkelt Isenbil főügyész és kérte a nyilvánosság kizárását a tárgyalás egész tartamára. A védők csallakoztak az indítványhoz s a törvényszék tagjai hosszabb tanácskozásra vonultak vissza, majd az elnök kihirdette a határozatot, hogy a tárgyalás zárt ajtók mögött fog lefolyni. A sajtó kép-

viselőinek is távoznok kell, a bírák és egyáltalán a jogász közönség, meg a törvényszék hivatalnokai sem maradhatnak benn. A bünygyi rendőrség képviselője s a vádlott meghitt két gyorsírója engedelmet kap, hogy jelen lehessen. Az elnök még tudatta, hogy ítélethirdetésekor nyilvános lesz a tárgyalás s aztán kiüríteti a terem.

Hír szerint a zárt tárgyaláson Eulenburg herceg állhatatosan megmaradt amellett, hogy nem követt el a büntetőtörvénykönyvbe ütköző cselekményeket.

Délután félkét órákor az elnök félórás szünetet rendelt el. Erre az időre a két ápoló a vádlottat a hordágyon a szomszédos szobába vitte s mellé állott a két titkos rendőr, akik a tárgyalás alatt is a vádlott mellett vannak s a vádlottak padján foglalnak helyet. A szomszédos szobában a hercegné és fiai várják a vádlottat s a szünet idején élénken beszélgettek vele. Két órákor megszólalt belülről a csengetyű, jelezvén a tárgyalás folytatását. Az ápolók megint bevitték a herceget a hordágyon s a hercegné fiaival együtt elvontott a törvényszéki palotából.

Közszégi és körjegyzők gyűlése.

— Internátus a jegyzők árváinak. —

Budapest, június 29.

A Magyarországi Közszégi és Körjegyzők Országos Központi Egyesülete hétfőn délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott Pestvármegye székházának dísztermében, a jegyzői karnak élén részvétele mellett. A közgyűlés a megürit főjegyzői állásra Jászberényi Miklóst választotta meg, azután a közgyűlés a közszégi és körjegyzők gyermekei és árvái számára létesítendő internátusok ügyét tárgyalta. A közgyűlés lelkesen fogadta Madarász Elemér belügyminiszteri kiküldött kijelentését, aki megígérte, hogy az egyesület az internátusok dolgában bizonyosan számíthat a kormány támogatására. Annak a jele ez, hogy a belügyi kormányzat igaz jóakarattal van a fontos nemzeti missziót teljesítő jegyzői kar iránt s a közgyűlés ezt nagy megnyugvással vette tudomásul. A közgyűlés ezen kívül az elnökségnek az adóreformra vonatkozó előterjesztését tárgyalta.

Részletes tudósításunk ez:

A közgyűlésen Uszky Bálint elnök helyett, akit betegsége gátolt a megjelenésben, Csizmadia László alelnök elnökölt. A belügyminiszter képviselőjében Madarász Elemér miniszteri tanácsos jelent meg a gyűlésen. A közgyűlés megnyitása után az igazoló-bizottság jelentette, hogy 41 vármegyéből 3282 tagot képviselő 106 jegyző jelent meg. Ezután Csizmadia elnök melegen köszöntötte a belügyminiszter képviselőjét, aki válaszában kijelentette, hogy a jegyzők dolgát mindenkor szíven viseli s lelke egész melegevel igyekszik megelégni azoknak a feladatoknak, amelyek hatáskörébe tartoznak.

Ezután Matzke Emil volt közszégi jegyző, akit néhány héttel ezelőtt a kápolnai választó-kerület bizalma a parlamentbe küldött, lelkes szavakkal hangoztatta, hogy kartársainak érdekeit a törvényhozában mindenkor szíven-lelkel támogatni kész.

Jelentette az elnök, hogy az állami sorsjáték jövedelméből az egyesületnek 22,816 korona 48 fillér jutott, amely összeget az Erzsébet segítő-egyesület alapjához csatolták.

Megajították ezután a választást a főjegyzői állásra, amely Fodor Jenő lemondásával üresedett meg. Helyébe egyhangulag Jászberényi Miklóst választotta meg a közgyűlés.

Jászberényi megköszönvén a bizalmat, ráért a közgyűlés napirendjére tűzött tárgyakra, nevezetesen a közszégi és körjegyzők gyermekei és árvái számára létesítendő internátusok ügyének ismertetésére. Az egyesület elnöksége már régebben eljárta a miniszternél az internátusok létesítése dolgában s a miniszter elvileg helyeselte az eszmét; ekkor memorandumot nyújtott be az egyesület, kérve, hogy az ország több helyén állíttassanak fel internátusok, amelyekben jegyzők árvái vagy szegényebb sorsu nagy családi jegyzők gyermekei helyeztetnének el. Az eszme megvalósítása hozzávetőleg 1.135.000 koronába kerülne. A miniszteriumban foglalkoztak a

ideával, de mindjárt arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a fiúk és a leányok együttes elhelyezését nem engedik. Erre a Magyar Gazdasszonyok Országos Egylete a miniszterhez kérvényt adott be, amelyben felajánlja czinkotai intézetét 100 alapítványi hely létesítésére községi és körjegyzők leánygyermekéi számára. A miniszterium mind a két dologgal most foglalkozik s van reménység arra, hogy a legközelebbi közgyűlés már a miniszter érdemleges válaszával foglalkozhatik.

Az ügy ismertetése után Madarász Elemér belügyminiszteri tanácsos szólalt fel s kijelentette, hogy az egyesület az internátusok dolgában teljes bizonyossággal számíthat a kormány támogató kezére. A mi pedig a Magyar Gazdasszonyok Országos Egyletének kérelmét illeti, a kormány hajlandó a jegyzők leányai számára 50 díjmentes helyet a czinkotai intézetben magára vállalni.

A bejelentést a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta s a kormány iránt érzett hálának Dobos Gábor adott kifejezést.

A napirend utolsó pontja az elnökségnek az adóreformra vonatkozó előterjesztése volt.

Az elnöki jelentés az adóreform ügyében való véleményét így összegezi:

Az állami egyenes adó reform megvalósítását a községi háztartások reformjától külön választva a mai formájában veszedelmes kísérletnek tartom. Amennyiben a kormány és törvényhozás mégis ragaszkodnék a reformnak már most bekövetkező megvalósításához, úgy feltétlenül szükségesnek vélem, hogy az egyes javaslatok indokolásaiban itt-ott jelzett és a községek részére kiltatásba helyezett segélyezések és azok mérve magokban a hozandó törvényekben szabatosan körvonalaztassék és ez által a pótdó kulcsok szertelen felemelésének, valamint a községek háztartása és egyes adózó osztályok létérdekei veszélyeztetésének gát vettessék.

Maga a kezelési törvénytervezet a maga egészében áttevődendő lenne, hogy abból az ellentmondások és gyakorlati nehézségek kiküszöböltessenek. A kényszer behajtás teljes állami kezelésbe volna veendő az adóhivatalokhoz decentralizált végrehajtók útján, de minden esetre a legkisebb követeléseink is az volna, hogy amennyiben ebbe a megoldásba a kormány bele nem menne, úgy a községek szervezetében külön végrehajtói közeg illesztessék be, akinek a javadalmazása a behajtási illetékekből és direkt állami hozzájárulásból fedeztessék, és aki a behajtási teendőikért a felelősséget is vállalja.

Végül nem mulasztatom el, hogy még egy dolgot fel ne említek.

Az ilyen, a gyakorlati élet teljes ismeretét igénylő törvényjavaslatok előkészítésénél feltétlenül kívánatos volna, hogy már a kezdeményezésnél hozzászólás biztosítottassék a végrehajtással megbízandó közegek képviselőinek és ez esetben első sorban a vezető belügyi kormányzatnak.

Meg vagyunk győződve, hogyha a belügyi kormányzatnak a megfelelő idő és alkalom megadatott volna, hogy észrevételeit a javaslatra kellő megfontolás után megtehesse, úgy az adókezelési törvény nem került volna a mai formájában a törvényhozás elé.

Az elnöki előterjesztés hosszabb vitát provokált; végre a közgyűlés elhatározta, hogy óhajátait megfelelő formában a kormányhoz juttatja.

TÁVIRATOK.

Szerb kormányválság.

Róma, június 29. A szenátusban a külügy-ó-rakikálisok abban bizakodnak, hogy holnapra véget fog érni a miniszterválság. Popovics Mihály, aki Bécsben a kereskedelmi szerződés tárgyalásokat vezette, hajlandó elvállalni a pénzügyi tárczát és Milovanovics római követ is megérkezett ma délután. Ő lesz az új kormány külügyminisztere.

Tittoni a helyzetről.

Róma, június 28. A szenátusban a külügyminisztériumi költségvetés vitája során Tittoni külügyminiszter emelkedett szólásra, hogy köszönetet mondjon több szónoknak, amiért Olaszország nemzetközi politikáját elismerő szavakkal illették és kijelentette, hogy a jelenlegi külpolitika irányja változatlanul meg fog maradni. (Helyeslés.) A miniszter Marokkóra vonatkozó zöld-könyv kiadását jelenti be és közli, hogy a Macedóniára és az olasz-török incidensre vonatkozó zöld könyvek majdnem készen állanak.

valamint hogy a hágai konferenciára és a nemzetközi magánjogi konferenciára vonatkozó okmányok a parlament újból való összeülésekor fognak előterjesztettni. A miniszter végül ama reményének adott kifejezést, hogy nyilatkozatai ki fogják a házat elégíteni. (Általános helyeslés.) A szenátus elfogadta a külügyi költségvetést.

Az olvasóhoz.

Az új félév küszöbén új előfizetést nyitunk az „Egyetértés“-re, a legrégebb s legtekintélyesebb magyar függetlenségi napilapra.

Az „Egyetértés“ úgy politikai állásfoglalásában, mint társadalmi, közgazdasági, művészeti és irodalmi szerepében hű marad eddigi nagy múltjához, amely a magyar olvasóközönség előtt oly kedvelté, politikai és társadalmi életünkben pedig mindenkor döntő fontosságú tényezővé tette.

Az a függetlenségi politika, amely e lapot nagy hagyományaihoz hiven, eddig irányította, ezentúl is mindenben vezérelve lesz. A független, önálló nemzeti állam kiépítése, a magyarság állami erejének és mindenben parancsoló uralkodásának érvényesülése, ez az a cél, amelyért az „Egyetértés“ ezentúl is törhetetlenül és megújuló intenzivitással küzdeni fog.

Olvasóink ragaszkodása és szeretete egyedül erősségünk, amely ebben a nehéz feladatunkban megsegít. Viszonzásul a legváltozatosabb és a legmegbízhatóbban megszerkesztett nagy magyar napilapot adjuk, amely úgy irányelveinek szigorú betartásával, mint a napi események részletes és pontos feltárásával ezentúl is a vezető helyen fog állani.

Ezentúl olvasóink az „Egyetértés Vasárnapja“ című, gyönyörűen kiállított mellékletet is megkapják vasárnaponként. Nyolcz oldalas, számos reprodukcióval tarkított mellékletünkön előfizetőink megtalálják a hét érdekességeit, a küll- és belsőld nevezetes eseményeit. Kapnak ezenkívül elbeszéléseket, karcolatokat, színházi történeteket.

A magyar közönségnek az „Egyetértés“ a legkedveltebb lapja, ezt a szeretetet ezentúl csak fokozottabb munkássággal fogja kiérdemelni.

Az Egyetértés előfizetési ára:

Egy hónapra . . .	2 kor. 40 fill.
Negyedévre . . .	7 kor. — fill.
Félévre	14 kor. — fill.
Egész évre	28 kor. — fill.

Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek előfizetése lejárt, sziveskedjenek az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul kiújíthassuk tovább.

UJDONSÁGOK.

— A király vadászaton. Szombat délután jelentették az Ischlben tartozkodó királynak, hogy Lange-wiese környékén szarvasokat láttak fölbukkanni. A király kocsin azonnal kihajtatott a nevezett helyre és olyan szerencsével vadászott, hogy két tiz-tíz agancsu hatalmas szarvast sikerült leterítenie. Este kilencz óra volt, mikor a király visszatért Ischlbe. Igen jókedvű volt s meglegedetten mondta környezetének, hogy még mindig jó a keze és tiszta a szeme.

— A portugál királyné beteg. Lisszabonban Amália özvegy portugál királyné difterikus torokgyulladásban megbetegedett. A széruminjekciók dacára a beteg hőmérséklete nem haladja meg a 37 fokot.

— Günther Antal Igófüreden. Günther Antal igazságügyminiszter tegnap reggel családjával együtt Igófüredre érkezett. A Günther-villánál a minisztert a fürdőigazgatóság nevében dr. Grob Béla fürdőorvos és Schmor Oszkár fürdőgondnok fogadták. A miniszter családjával a nyarat Igófüreden tölti.

— Királyi kitiintetések, czimadományozások. A király Hoszpötzky Alajos kereskedelemügyi minisztériumi tanácsosnak, kiválóan buzgó és sikeres szolgálatai elismerésül a Lipót-rend lovagkeresztjét díjmentesen adományozta. — Fasching Antal dr. háromszögöl mérnöknek a háromszögöl főmérnök címet és jelleget, Ivánfi Bélának, a somorjai államilag segélyezett községi polgári iskola igazgatótanítójának, nyugalmába vonulása alkalmából, négy évtizedet meghaladó buzgó és sikeres működése elismerésül a koronás arany érdemkeresztet, dr. Szta nyák Ferencz beszercebányai székesegyházi meszterkanonok és papnevelő-intézeti igazgatónak a Szent Péterről nevezett nagyváradi megyei címzetes prépostságot, Vetzél István garamszentkeresztli plébánosnak pedig a keresztelő Szent Jánosról nevezett szabecsi címzetes prépostságot adományozta.

— A hadsereg köréből. A király adományozta a díj elengedésével: Matt Alfréd tábornagynak, közös hadügyminisztériumi osztályfőnöknek, Frank Tibor altábornagynak, a 7. hadtest parancsnokának és temesvári vezénylő tábornoknak, Hadamari lovag Versbach Mansvét altábornagynak, a 2. hadtest parancsnokának és bécsi vezénylő tábornoknak, valamint Gerba Rajmond, a 13. hadtestparancsnokság vezetésével megbízott altábornagynak — a titkos tanácsosi méltóságot, Hoffmann Sándor nyugálománlybeli vezérőrnagynak az altábornagyi címet és jelleget; Marschner Ede tüzérségi törzsbéli ezredesnek a 3. oszt. vaskorona-rendet, továbbá kinevezte: lovag Raffay Alfréd ezredest, a 13. sz. gy.-e. parancsnokát, a 7. hegyvidéki parancsnokává, Schmuker Adolf 42. sz. gy.-e.-beli ezredest a 13. sz. gy.-e. parancsnokává, Bassler Rezső helyi alkalmazásbeli alezredest a nagy-daád-sári csikótelepnél — az ozorai csikótelep parancsnokává.

— Ünnepek Alesuton. A Klotild főhercegnő asszony védnöksége alatt álló alesuti zárdában lélekemelő ünnepélyvel ülték meg Jézus Szent Szívének ünnepét s kapcsolatban Klotild főhercegnő asszony születésnapját. Az ünnepély délután három órakor kezdődött és a zárda óvótermében folyt le, hol Jézus Szent Szív oltárt emeltek, körülötte égő gyertyák és zöld növényzet; fölötté Klotild főhercegnő asszony arcképe borostyánkőszoruba foglalva, szalagján aranyfórlással: „Isten éltesse szeretett védanyánkat.“ Jelen voltak Klotild főhercegnő asszonnyal Erzsébet főhercegnővel, kíséretükben Holdházy Mária főhercegi nevelőnővel, továbbá a helyi hölgyközönség elítje és a leánykák szülei. Az ünnepély változatos programmal, ének, szavatok és párbeszédekből állt, melynek első része a Szent Szív tisztelet mutatta be, második része a védnök, Klotild főhercegnő asszony jó szive iránt érzett hálás tisztelet és köszönet kifejezése volt, telve jókívánatokkal. A vendégek teljes elismeréssel adóztak az ünnepély rendezőinek, Markovits Gizella főnőknő és társnőinek, kik pedagógiai tapintattal bemutatták, hogy kell a vallásosság és erényt már a fogékony gyermeki szívekbe plántálni, őket a hit fegyvereivel vértelve, az élet küzdelmeire képesekké tenni. Az óvodai apróságok által előadott párbeszéd is tetszést aratott. Végül Pintér Ferencz lelkész szólt szép szavakban a fenségekhez, kifejezve jókívánatait a hitközönség nevében is a főhercegnő asszonynak születésnapjára. Az ünnepély végével a zárda Szent Szív-templomában vespere volt, melyen a főhercegnők és az ünnepélyen résztvevők is megjelentek.

— A czettinjei bombapör. A czettinjei bíróság tegnap mondta ki az ítéletet a bombaperben. Kasso Gyulaficset és Vojvodicsot halálra ítélték. A jelen nem lévő vádlottak közül halálra ítélték: Dakovics Markót, Bozsovics Tódort, Dionovics Jovant és Novakovics Pétert. Számos más vádlottat hat évtől életfogytiglan tartó fegyházbüntetéssel sújtottak. Ezek között volt Rajkovics és Radovics 15 évi fegyházzal. Tizenhárom vádlott 2—10 évi börtönt kapott. Három vádlottat felmentettek, ezek közül kettőt bizonyítékok hiánya, a harmadikat bebonyonított ártatlansága miatt.

— Türr tábornok levelei. Selavo olasz ezredes Türr István tábornoknak a legutóbbi két évtizedben hozzá intézett összes eredeti leveleit és egyéb kéziratait, szám szerint mintegy száz levelet és husz füzetet és líriai közleményt, a genuai egyetemi könyvtárnak ajándékozott, ahol már Türr tábornokra vonatkozólag egyéb okmányokat is őriznek.

— **Jubilál a császár.** A prágai felfegyverzett polgári testület és Csehország számos városa ma nagy császárjubiléumi hódoló ünnepélyt rendeztek a Schützeninsel lőterén, ahol 1500 lövész jelent meg. Innen a résztvevők az altstadti városház elé mentek, ahol Károly Ferencz József főherceg a polgármester beszéde után köszönetet mondott az ő felségének kifejezett hódolatért.

— **Az óbudai bucsu.** Ma zajlott le az óbudai bucsu, amely régóta híres vidám jókedvűről. Az óbudai kis korcsmákban, melyeknek külsejét zöld galyak díszítették, vig dalolással, zeneszó mellett késő éjszakáig mulattak a legények, lányok. A máskor csöndes utcákon özlött az ünneplő sokaság a templom környékét nagy tömeg lepte el. Reggel öt órától délután négyig hat mise volt, utánuk pedig körmenet a templom körül.

— **Bombamerénylet Barcelonában.** Barcelonában a ramblafloresi illemhelyen tegnap este új robbanás történt, miáltal két személy megsebesült. Pereda ügynök belehalt sebeibe. A robbanás pillanatában nagy pánik támadt. A tömeg minden irányba menekült, miközben többeket összetapostak. A belügyminiszter kijelentette, hogy a barcelonai bomba akkor robbant fel, amidőn a történelmi lovasfelvonulás arra haladt. Három leartóztatás történt. A robbanásokkal összefüggésben újabb tíz leartóztatás történt. Maura miniszterelnök kijelentette, hogy azt hiszi, a bűnösök már a leartóztatottak közt vannak.

— **Nem lesz gázgyári sztrájk.** A gázgyári munkások tegnap gyűlést tartottak, amelyen több felszólalás után kimondták, hogy a munkásság ezidőszereint nem tartja időszereinek a sztrájkot. A gázgyári munkások tegnapi gyűléséről a következőket jelenti tudósítónk: A gázgyári munkások és a gázgyár igazgatósága között megindult tárgyalások, amelyek már arra engedtek következtetni, hogy a béke helyreáll, szombaton meghiusultak. A munkások vasárnap délután gyűlést tartottak és arra az elhatározásra jutottak, hogy tekintve a mostani kedvezőtlen viszonyokat, a sztrájkot elállanak. Jancsó Károly volt az első szónok, aki az igazgatóságot okolja a tárgyalások sikertelenségeért, mert ők makacs elzárkózottságukkal a munkásokat zivereken sztrájkba kergetnék. De ennek még most nincs itt az ideje. Azután Zankovics Lajos terjesztette elő a következő határozati javaslatot:

Határozati javaslat.

Kimondja a gázgyári munkásoknak 1908. évi június hónap 28-án Budapesten, VIII. kerületi Baross-utca 45. sz. alatt lévő vendéglőben megtartott nyilvános gyűlése, hogy a tárgyalásra kiküldött bizottság iránt teljes bizalommal viselkedjen. Eljárását egész teljességében helyesli. Utasítja egyidejűleg a bizottságot, hogy a békés megegyezés érdekében mindaddig, amíg erre kilátás van, minden lehetőséget követessen el.

Egyben kimondja, a nyilvános gyűlés, hogy az ügyek jelenlegi állásában semmiféle harczi eszközt, tehát sztrájkot célhoz vezetőnek nem tart. Határozottan köteleességévé teszi ebből kifolyólag az összes gázgyári munkásoknak a gyűlés, hogy a légszuszgyárakban a jelenlegi szerződés lejártá után is a munkát rendes mederben folytassák, ameddig a békés megegyezés létrejötté kizártnak nem tekinthető.

A békés, fegyelmet, minden elhírtelenkedéstől óvatossá, összetartásban látja ugyanis a nyilvános gyűlés a gázgyáriak teljes győzelmét.

Az esetre azonban, ha a gyárigazgatóság méltányos kívánságainkat mereven visszautasítja, a gázgyári munkásság a legvörös harcra is készen áll.

A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták, mire a gyűlés véget ért.

— **Légberőpült egy bombagyár.** Szörnyű izgalmat keltett Lisszabonban az, hogy a város közelében felrobbant egy titkos bombagyár. A tűz a laboratóriumban tört ki és átcsapott a mellékszobába, amelyben 100 bomba volt készen. Irtozatos dörrenések követték egymást. A környék lakossága menekült. A bombagyár vezetője, egy Oliveira nevű ember volt, akinek sikerült megmenekülni és megszökni. Két segédje azonban áldozatul esett a katasztrófának.

— **Zeppelin új léghajója.** Friedrichshavenben délnyugati szél mellett gróf Zeppelin léghajójával ma délután felszállási kísérletet tett. Kezdetben néhány fordulatot végzett, mikor a szél északnyugati irányból kezdett fújni. A léghajó Konstanz felé vette útját és csakhamar eltűnt a nézők szemei elől. Zeppelin a mai alkalommal ugynevezett műhely-felszállást kísérelt meg az átalakított fék-készülék kipróbálására, mely ezuttal jónak bizonyult. A léghajó által elért legnagyobb magasság 800 méter volt.

— **A munkásbetegség-egylet-pénztár kongresszusa.** Az országos munkásbetegség-egylet és balesetbiztosító-pénztár ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott az újvárosi közgyűlési termében. A pénztár fővárosi és vidéki tagjai ebből az alkalomból zsufolásig megtöltötték a hatalmas termet és élénk érdeklődéssel kísérték a napirenden levő ügyek tárgyalását. Az elnöki tisztség farszót teendőit Hatvany József, a pénztár elnöke viselte, akit időnként Garbai Sándor helyettesített a tanácskozások vezetésében, míg a betegség-egylet pénztár részéről dr. Mentsik Ferencz alelnök, továbbá dr. Andor Endre és dr. Papp Géza miniszteri osztálytanácsos vettek részt a közgyűlésen. A napirend előadói dr. Herczegh Ferencz, miniszteri tanácsos, a betegség-egylet pénztár ügyvezető igazgatója és dr. Szemenyey Kornél aligazgató voltak, a jegyzői funkciót pedig Gjöckner Gyula, Kovács Benő, dr. Sasvári József, Szegfű László és dr. Szűcs Vilmos végezték. Hatvany József elnök délelőtt 9 órakor megnyitotta az ülést, dr. Szemenyey Kornél előterjesztte a pénztár igazgatósága által megállapított és a közgyűlésnek elfogadásra ajánlott alapszabálymódosításokat. Dr. Hegedűs Loránt, a Gyárparosok Orsz. Szövetségének kiküldöttje indítványára elhatározták, hogy az általános vitától eltekintenek, továbbá a stiláris módosítások 3 napon belül írásban adandók be és végül, hogy a felszólalások csupán elvi kérdésekben engedendők meg. Az alapszabálytervezet részletes vitája során többek felszólalása után dr. Mentsik Ferencz a mezőgazdasági szakmáymunkások biztosítási kötelezettségének kérdésében szólalt föl és kijelenti, hogy a kereskedelemügyi és földmívelési miniszterek előreláthatólag még a cséplési idény folyama alatt dönteni fognak abban a kérdésben, hogy ott, ahol husznál kevesebb munkás van alkalmazva, a biztosítás nem kötelező. Bokor Adolf indítványozza, hogy a járulék ne hét napra, hanem a munkások által tényleg előtöltött munkaidőre állapíttassék meg. Ez az indítvány nagy vihart keltett. Weltner Jakab föltétlenül a hét nap mellett foglal állást. Rosszallja, hogy a nagy- és középipart a kisiparosok illetékével szemben nagyobb járulékkal terhelik. Altschul igazgató (Budapest) egy átlagos járuléki alap megállapítását javasolja. Hamerli (Pécs) kifogásolja, hogy az állami munkálatoknál, így például az államépítészeti hivatalok révén, 1—2 órára alkalmazott munkásokkal szemben 20 héti obligó marad a pénztár. A pozsonyi kiküldött kéri, hogy a három napnál tovább dolgozók ne terheltessenek meg teljes heti járulékkal. Baumgarten tordai kiküldött javasolja, hogy a csak két napig dolgozó munkásokra egyáltalán ne vessék ki a járulék. Schimane (Nyíregyháza) a naptár szerinti járulékfizetés mellett foglal állást. Reinhardt Gyula (Arad) a hét napi járulék fizetése ellen tiltakozik. Szalay (Szombathely) és Pánti a Máv. munkások kiküldöttjének felszólalása után a vitát az eddigi javaslatokra bekecsztették. Dr. Szemenyey Kornél előadó válaszul a vita során fölmerült észrevételekre. Dr. Szemenyey Kornél felvilágosítja és Herz Gyula (Budapest) felszólalása után megválasztják a szavazatszedő bizottságokat, mire az elnök a közgyűlés tanácskozását fél 3 óráig felfüggesztette.

— **Az ostendei bankot lefoglalták.** Az ostendei játékbankban a tilalom ellenére vitan folyt a játék. Tegnap váratlanul a rendőrek bepanttak és lefoglalták az egész bankot. Kétszáznál is többen voltak éppen a zöld asztalok körül, köztük körülbelül nyolcvan asszony.

— **Olasz újságírók sztrájkja.** Rómából jelenti tudósítónk, hogy Zantini képviselő, akinek egy közbeszólása miatt a képviselőházban a hírlapudósítók sztrájkba állottak, lemondott mandátumáról.

— **Zászlószentelés.** A Katolikus Legényegylet Rottenbiller-utca 20. számú házában vasárnap délelőtt a magyar királyi államvasuti hivataloslag „Koszoru Egyesülete” zászlószentelő ünnepet rendezett. A zászlóanyai tisztet Ludvig Gyula máv. elnökgazgató neje töltötte be.

— **Aggkori nyugdíjbiztosítás.** Brünben ma tartotta meg a szociáldemokrata-párt bejelentett nyugdíjbiztosítását az aggkori és nyugdíj esetére való biztosítás érdekében. A sok ezer főnyi tömeg tüntető sétát tett a város körül.

— **Házasságok.** Rábacsanak Molnár Lajos czecezi földbírtokos és néhai felesége, kesseői Kesseny Eszter szép és kedves leányait, Juliskát szerdahelyi Kesseri Ferencz, Vilmit pedig sipeki Balás Béla m. kir. székesfehérvári 17. honvédegyalogredbeli főhadnagyok folyó hó 21-én Székesfehérváron eljegyezték.

Griger György máv. műkertész, magyar pergónium-speciálista eljegyezte nagykorúsi Mócsy Rózsika kisasszonyt Kolozsvárott.

Spitzer Géza antalfai kereskedő eljegyezte Friedmann Erzsikét Temesvárott.

— **Nászajándékok.** Jegygyűrűk legelőnyösebben Polgár Kálmán műorás ékszerterében, Budapest, VII., Erzsébet-körút 29., I. em. szerezhetőek be. Nagy képes album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— **Szieszcziévsky pöre.** Szieszcziévsky egyetemi hallgató, aki tudvalevőleg gróf Potocky galicziai helytartót meggyilkolta, holnap kerül a lengbergi törvényszék sorompói elé, hogy feleljen a vértettért, amelyet elkövetett. Természetes, hogy a közönség kíváncsisága igen nagy mértékben nyilvánult. A publikum már ma megostromolta a törvényszéket; mindenki belépő-jegyhez akart jutni. Az elnök azonban mindössze csak 200 darab névre szóló belépő-jegyet osztott ki, amelyekből husz darab a gyilkos családjának jutott. Az igazalomra való tekintettel rendkívüli intézkedéseket tettek folyamatra. Rendőri kirendeltség fog állani a törvényszék előtt és a város utcáin állandóan megerősített őrség fog szolgálatot teljesíteni. A törvényszék közelében katonaság fog állni fegyver-készen. A tárgyalást a törvényszék elnöke Przi-linszky vezeti. A vádat a koronaügyész, míg a védelmet három országgyűlési képviselő, Lewiczky, Okunilvszki és Parasolszki ügyvédek látják el. A megölt helytartó felesége nem fog magánpanaszosként szerepelni. A tárgyalás előtt az özvegy kijelentette, hogy ő a gyilkosnak megbocsát és megbüntetését nem kívánja. A tárgyalás ruhén nyelven fog folyni, bár az esküdtek miatt, akiknek nagyobb része nem érti a ruhén nyelvet, a lengyel nyelvet is minduntalan alkalmazásba kell majd venni.

— **Az újságkiadók jubileuma.** Sopronban a Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége tegnap tartotta tíz éves fennállásának alkalmából jubiláris közgyűlést. A közgyűlés vasárnap délelőtt tizenegy órakor volt a városháza dísztermében. A megjelentek közt volt Baán Endre főispán és Töpler polgármester is. Zilahy elnök hosszabb beszédben ismertette a szövetség tíz éves múltját és törekvéseit, majd a főispán és polgármester szólalt fel és szívvel-nyelven szavakkal üdvözölték a szövetséget. Majd Illés József, a szövetség titkárának jelentésére került a sor és a közgyűlés hálás köszönetét fejezte ki Illésnek a könyvalakban is megjelent szép munkájáért, mely a szövetség tíz éves működését ismerteti. Közgyűlés után lakoma volt az Erzsébetkert pavilonjában. A szövetséget jubileuma alkalmából táviratban üdvözölték: Herczeg Ferencz a Budapesti Újságírók Egyesülete nevében, Ábrányi Kornél a sajtóiroda vezetője, Gelléri Mór a szakírók egyesülete nevében és még számosan.

— **A gyémántcsináló Budapesten.** A francziák világhírű gyémántcsinálója, Lemoine, mint most kiderül, menekülés közben utba ejtette Budapestet is és egy napot itt töltött. A budapesti főkapitányság szombaton kapta meg a bécsi rendőrigazgatóságtól a Lemoine Henrik, Guido Leó mérnök ellen kiadott köröző-levelet. A lapok közölték a körözvényt, a rendőrség pedig széleskörű nyomozást indított. Ilyenformán a budapesti közönség érdeklődését felkeltették a szélhámos személye iránt s hamarosan többen jelentkeztek, akik Lemoinet itt is, ott is látni vélték. Természetesen a legtöbb jelentkező vallo-mása képzeltőden alapult. A detektívek azonban a nyomozás során megállapították, hogy Lemoine e hónap 18-án éjszaka express-vonaton a nyugati pályaudvarra megérkezett. Podgyászát a pályaudvaron hagyta, csak két kis sárga kékításkát tartott magánál. A pályaudvarral szemben levő London-szállodában bérelt szobát. Másnap délig tartózkodott a szállodában. Ezer irankos bankjeggyel fizetett, majd a nyugati pályaudvaron kiváltotta a podgyászát, kocsiba ült és a keleti pályaudvarra hajtott. Innen egy délután induló vonattal, valószínűleg Konstantinápoly felé, elutazott. Lemoine a London-szálloda bejelentő-lapjára a következőket írta: „Uger Ledomier görög-keleti vallású, magánzó Konstantinápolyból. Lemoine jellegzetes fekete szakállal teljesen le volt borotválva, csupán bajuszt viselt.

— **A tigris karmai közt.** Zürichben tegnap este a Casino Sihölzl variété színpadán közvetlenül az előadás előtt Havemann Rikárd állatszeliidőt megtámadta egy tigrise. Közel egy negyed óráig volt az állatszeliidő a tigris karmai alatt és csak úgy menekült meg, hogy holtnak tetette magát. A tüzőltök vizsugárral locsolták a tigrist, amely erre elbocsátotta áldozatát. Havemann a nyakán sérült meg. A közönség körében óriási pánik volt és többen elájultak.

— **Dalünnep Kolozsvárott.** A kolozsvári dalkör negyven éves jubileuma és az erdélyrészi dalegyesületek szövetségének megalakulása ma folyt le. Ez alkalomra odaérkeztek a tordai, nagyenyedi, kolozsi, alsórákosi, magyarienési és tordaszentlászlói dalkörök. Ma délelőtt tartotta ünnepi közgyűlést a megalakuló kolozsvári dalkör. Ugyanekkor megalakult az erdélyrészi dalszövetség is, amely elnökül gróf Béli Ákóst választotta meg. A fővédnökséget gróf Apponyi Albert fogadta el.

— **Megszöktette a tanítványát.** Szinpadra való esemény történt Temesvárott. Négy gyermekes, nős zenetanár beleszeretett a tanítványába s megszöktette. A szenzációs esetnek nyomban híre futott a városban s itt is általános feltűnést keltett. A leány-szöktetés pénteken történt s részletei a következők: Temesvárott a Városi Zeneiskola igazgatója, Major J. Gyula zeneköltő és okleveles zenetanár megszöktette Fischer Rózsát, tizenhét éves, gyönyörű tanítványát. Az eset Temesvárott nagy szenzációt keltett, mert Major tízezer korona évi szubvenziót kapott a várostól iskolája fentartásához és a szerelmi regény hősről tudták, hogy nős ember és négy gyermek atyja. A szöktetés nem történt rendezes körülmények között. Major J. Gyula, akinek Budapesten a Bérkocsis-utca és a József-körút sarkán is jól menő, szépen látogatott zeneiskolája van, csütörtökön este utazott el a fővárosból. Péntekre virradó reggel érkezett Temesvárra, ahol az egyik szállóban szobát nyitattott és bevárta a reggeli hét órát. Ekkor kocsiba ült és Fischer Rózsát szüleinek a lakása elé hajtattott. Alig állott néhány pillanatra a ház előtt Major fogata, hirtelen feltárult az épület kiskapuja és lázas sietséggel rohant ki az utcára Fischer Rózsát. Major gyorsan felsegítette szerelmét a kocsira, rásegített egy bő utazó-köpeny, amelyet magával hozott és a fejébe nyomott egy kocsikás, férfi angol-sapkát. A kocsi a lovak közé csapott és egyenesen a vasúti állomásra hajtattott. Néhány perc múlva a szökevények már vonaton ültek. Fischer Rózsát szülei csak reggel nyolc óra felé vették tudomást a történetéről. Rózsika ugyanis nem távozott kalandos útjára anélkül, hogy néhány soros levele így szól: Kedves Szüleim! Bocssátok meg, hogy fájdalmat okozok nektek, de isten látja lelket, hogy nem cselekedhetem másképpen. Major J. Gyulát szeretem és élni nem tudok nélküle. A szöktetés együtt terveztük és Berlinbe megyünk, ahol új életet kezdünk. Az ég legyen veletek! Mindnyájatokat csókol szerető leányotok Rózsika. Ilyenformán a szerelmesek már Berlinben boldogítják egymást, ha ugyan megfelel a valóságnak, hogy a német fővárosba menekültek. Lehet, sőt nagyon valószínű, hogy Fischer Rózsát csak tévútra vezetés végett jelölte meg leendő tartózkodási helyük gyanánt Berlin. Major J. Gyula felesége megjelent a főkapitányságon s arra kérte a rendőrséget, hogy tartózzassa fel a szökevényeket. A rendőrség nem akar beleavatkozni a dologba, mert az igazgatónak Budapestben is látogatott magánzeneiskolája van, semmiféle büncselekményt nem követett el. Csak akkor tesz lépéseket a rendőrség, ha Fischer Rózsát anyja tesz feljelentést, ami eddig még nem történt meg.

— **Ostrom egy cseléd miatt.** Tegnap este a Kisczelli-utca 7-ik számú háza előtt a környék lakói megostromolták dr. Sulyok Kálmán ügyvédjelölt lakását, mert hasznavehetetlen cselédjét, Persif Rózsát elbocsátotta szolgálatából. A leány nem akart távozni helyéről és a felmondást nem vette tudomásul. Ellenben az utca lakóit föllázította gazdája ellen. A cselédleánynak sikerült több embert akcióra bírni és tegnap este olyan botrányt rendeztek, hogy dr. Sulyok csak szökéssel tudta megmenteni az életét. Vagy harminczöt-negyven főből álló tömeg vonult a földszintes ház elé és hatalmas közöport zúdítottak az ablakok ellen. Dr. Sulyok éppen vacsorához készült, amikor csörömpölve hullottak ki ablaküvegei. A szorongatott helyzetbe került ügyvédjelölt riadtan menekült vissza az ablakoktól és ki akart futni a lakásból. De a zavargók egy része behatolt az udvarba is és befurakodtak a lakásba. Többet rávetettek magukat a védtelen emberre és agyba-főbe verték. Dr. Sulyok szorongatott helyzetében újra az ablakhoz menekült s hogy támadóit megfélemlítse, többször a levegőbe lött revolverével. A lövések hallatára több rendőr sietett az ostrom helyére és nagynehezen szétszórta a lázadó tömeget. A rendezőközpont ellen a főkapitányságon megindították a vizsgálatot.

— **Halálozások.** Böckel Károly 1848/49. honvédtizedes életének 80-ik évében elhunyt Kolozsvárt.

Néhai Verhóway Gyula volt országgyűlési képviselő özvegye, rétháti Kövér Amália 58 éves korában meghalt Battonyán.

Bécsben ma délután egy órakor meghalt Spiegel Edgar hírlapíró, a Concordia hírlapírói egyesület elnöke hetvenegy éves korában. Néhány nap előtt szívizélhűdés érte s azóta a halálát vívódott.

x **Andrássy, Jupiter mozgókép-műtárlat.** Naponként változó, remeknél-remekébb képeket ölel fel a pazar műsorában. A mozgóképek gazdag tárházát mutatja be, mely olyan programmal rendelkezik, hogy egy gyermeket, valamint felnőtteket nem-

csak szórakoztat, de oktat is. Kétórás előadás keretében 16—18 képet mutat be. Hatalmas villanyzelelőkkel teszi kellemessé, hívőssé helyiségeit.

x **Zászlók,** czimerek minden kivételben kaphatók Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, VIII., Hunyadi-utca 27. szám. Árjegyzék ingyen.

x **Fodor-féle vívóterem** a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobbban felszerelt torna- és vívóterme, különös gond fordítatik a gyermektorna- és vívásra.

x **Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.**
x **Az elektromágneses gyógyítás** a legkényelmesebb villamos gyógymódok egyike, mert a kezelendő testrészt le sem kell mezteleníteni, mivel az áram ruhán át is hat a kívánt helyre. Gyógyhatása kettős, u. m. fájdalomcsillapító és megnyugtató. Ebből ki-folyólag alkalmazásba kerül mindennemű idegzsába, görcsök, csusz és köszvényokozta fájdalmak, a gyomor és szív ideges zavarai, a neurasthénia és hisztéria okozta fejfájás, tarkófájás, ingerültség stb. ellen, főképpen pedig szinte bámulatos hatást fejt ki álmatlanság ellen, mert sokszor már néhány ülés alatt sikerül az évek óta fennálló bajt megszüntetni. Az elektromágneses gyógymód dr. Hönlig Izsónál (IV., Károly-körút 24. sz.) kerül alkalmazásba.



SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

(*) **A komédiások.** A Budai Színkörben Millőcker Károly utolsó operettjét, „A komédiások”-at játszották tegnap. Az elhunyt bécsi mester ebben a művében is hű marad hagyományaihoz: „A komédiások” zenéje telivér bécsi muzsika és a meseje is — bécsi boldogság. A darab is tetszett és az előadás is. A fő-érdem Fóthi Fridáké, aki sikkes volt és kedvesen énekel. Különösen a verébballal keltett nagy hatást. Mellette dicséret illeti meg Mihályfi Juliát, Déri Rózsát, Falusit, Táborit, Kövesit és talán első sorban a fiatal Latabár Árpádot, aki minden új szerepével jobban behelizelgi magát a közönség szeretetébe.

(*) **Színvizsgák.** A Vigszínház színésziskolájában tegnap ma folytak le a színvizsgálatok. A növendékek készütsége azt a szokott magas színvonalat mutatta, amit ennél a mintaiskolánál rendszeres megszoktunk. Kivált a többiek közül Pásztor Ferike, aki nem közönséges temperamentumnak és színpadi tehetségnek adta tanujelét, továbbá Csornai Lili, aki a Kőműves Kelemen című balladát szavalta el drámai erővel. Egy duettben jók voltak Sziklai József és Barikó Etus.

Rákosi Szidi növendékei ma délután mutatkoztak be a Királyszínházban. Először Pailleron „A szikra” című egyfelvonásos vígjátékát adták, amelyben igen talánerősen játszotta Molnár Rózsika Antonietta szerepét. Már alakja is predestinálja a színpadra, amelyen sok színpadi rátermettséget tanúsított. Fegyelmezett s öntudatos játéka a közönség többször színen is megtapsolta. Partnere, Dénes Paula hasonló nagy sikerrel finoman átértézte a decens-szerepet. A darab után táncelőadásokat mutattak be a növendékek.

(*) **Művészházasság.** Vágó Béla, a Magyar Színház kedvelt jellemszínésze holnapután, szerdán, július 1-én délelőtt fél tízenegykor két házasságot a VIII. kerületi anyakönyvi hivatalnál (Baross-utca 67.) szépséges pályatársával, Szegedi Erzsivel, a Királyszínház fiatal énekesnőjével.

(*) **A „Berta panamája” bemutatója.** Szerdán lesz az első előadása Feld Mátyás a „Bus özvegy”, „Trilbyk”, „Hét Schlésinger”, „Aszfaltbetyár” és annyi más nagyszerű vidám darabok népszerű szerzőjének „Berta panamája” című három felvonásos új látványos bohózatának. Minden felvonáshoz három zajos sikerű darab: A tanító, Tatárjárás, Várászkerülő meseje adta meg az alap motívumot. Az újdonságból már hetek óta folynak a próbák Mérci Adolf a Vigopera jeles rendezőjének a vezetésével. A darab meglepő fényvel és pompával lesz kiállítva; a zenezámok, amelyeket Barna Izsó a „Casanova” szerzője irt, egytől-egyig gyors népszerű-

ségre tarthatnak számot. Az előadás is a legérdekesebbek egyikének ígérkezik. Az igazgatóság ugyanis a női főszerep személyesítésére Keleti Juliskát, a Vigszínház bájos primadonnáját szerződtette. A két férfi főszerepet Rózsahelyi Kálmán a Nemzeti Színház kitűnő művésze és Ferenczy Károly adják. A két művész között valóságos kacagtatási verseny fog kifejlődni. Pompás szerepeket játszanak még: Láng Etel, Fenyéri, Daróczy Ilka, Antal Erzsik, Sugár Edit, Kiss, Kellér és Stoll. A színház fennállása óta nem mutatkozott még akkora érdeklődés, mint a „Berta panamája” iránt. Jegyeket már a harmadik és negyedik előadásra is tömegesen jegyeznek elő.



EGYESÜLETEK.

(—) **A D. M. K. E. közgyűlése.** A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület Szegeden tegnap, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor a város háza dísztermében közgyűlést tartott, amelynek előkészítése céljából a Szegeden székelő kulturegyesület igazgatósága a D. M. K. E. székházában ülést tartott. Dr. Kern Lajos alelnök töltötte be az elnöki széket, Gallovich Jenő főtitkár referálta az ügyeket, a jegyzőkönyveket pedig dr. Kállay Emil, a kulturostálya titkára vezette.

A tárgysorozat első pontja a D. M. K. E. igazgatósága által kiküldött elnökelölő bizottság jelentése volt az egyesület jelenlegi állapotáról. A dr. Kelemen Béla, főispán elnöklele alatt működő bizottság jelentése hű képét nyújtja a kulturegyesület valódi helyzetének a kiinduló pontját képezi a D. M. K. E. jövő működésének. A vagyonai állapotok ismeretése és az internátusok fenntartása, jelesen pedig az egyesület folyó kiadása és bevételeinek összeállítása után elismeréssel adózik a jelentés Rónay Jenő volt elnöknek. Elismeri a jelentés Gallovich Jenő főtitkár érdemeit is. Az előterjesztés után, amelyet jóváhagyólag tudomásul vettek, a közgyűlés a megválasztott alelnöki és ellenőri állások betöltésével foglalkozott. Az alelnöki állásra az igazgatóság Perjessy László kereskedelmi és iparkamarai titkár, az ellenőri állásra pedig Fekete Ipoly városi főgimnáziumi tanárt proponálja. A közgyűlés így határozott. Az elnökség betöltése céljából vázolt eddigi eredményeképpen a közgyűlés nem választott elnököt. Ugyanis alapos remény van arra nézve, hogy Justh Gyula, a képviselőház elnöke, akinél az elnökség elfogadása végett a D. M. K. E. bizottsága tisztelt, 1908. december 8-án, amikor általános tisztújítás lesz, abban a helyzetben lesz, hogy elfogadja az elnöki tisztséget. Addig az elnöki állás betöltetlen marad. A kérvények letárgyalása után Gallovich Jenő főtitkár a központi iroda folyó ügyeiről tett jelentést. Eszerint a legutolsó igazgatósági gyűlés óta belépett a kulturegyesületbe 200—200 koronával 38 alapító, 100—50 koronával 69 örökös és 320 rendes tag. Ujabbban fiókiai alakultak az egyesületnek Nagyváradon, Csabán, Zentán, Szolnokon, Pétegyházán, Kecskeméten, Czeglédén és Nagykörösn.

(—) **Képzőművészek ügye a képviselőházban.** A Magyar Képzőművészek Egyesülete érdekeik megóvása iránt petícionált az új végrehajtási törvény ellen az igazságügyminiszternél, egyúttal a képviselőházat is igazságos ügyük méltányos elintézésé iránt. Az emlékiratot a képviselőházban dr. Zboray Miklós országgyűlési képviselő fogja a parlamenti tárgyalás alkalmával benyújtani.

GYÓGYITHATÓ A SÉRV?

E kérdéssel foglalkozó tanulmány most hagyta el a sajtót. Bárkinak díjtalanul zárt borítékban megküldi.

POLLITZER SÉRVAMBULATORIUM
speciális orvosi rendelő-intézet

Budapest, Kossuth Lajos-utca 6., főemelet
Egész nap orvosi ügyeinek kezelése.

Reggelizés előtt fél pohár

Schmidthauer-féle

Használatra valódi áldás gyomorhajosoknak és székszorulásban szenvedőknek

Igmándi

keserűvíz

az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt tel. Jelen rendbe hozza. Hís óvór 40 fillér. nagy óvór 60 fillér.

Nyilt - tér

az újságban közlöttéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

„AZ ÜSTÖKÖS”

a legjobb magyar vicclap

Hetente 20 oldal kacagtató tartalom, színesen illusztrált politikai és társadalmi karrikatúrák

Előfizetési árak:

1/3 évre (jul.-decz.) 6 k. 1/4 évre (jul.-okt.) 3 k.

Az „EGYETERTÉS” előfizetői részére:

1/3 évre — 4 kor. 1/4 évre — 2 kor.

kedvezményes előfizetés.

Figyelem! A ki most félévre 6 koronával előfizet, INGYEN kapja meg az 1907. évi teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal vicc, kép stb.) **Czím: ÜSTÖKÖS — Budapest**

SPORT.

Alagi versenyek.

Óriási nézőközönség előtt folyt le a Magyar Lovaregylet alagi meetingjének első két napja. Az első napon került dűlőre a 60.000 koronával dotált Kozma-emlékverseny, mely, miként megjelöltük, Fantome biztos győzelmével végződött Rentier előtt. A második nap főszámát, a 10.000 koronás Ligeti-díjat, miként az előre látható is volt, a Trauttmansdorff-istálló kitévese, Slecinka nyerte meg némi kiüzelem után Dicső ellen, mely a távgyőztesnek látszott, azonban az utolsó méterekben elhagyta ereje és Slecinka, heves támadásának már nem tudott elmenteni. Egyébként a lefolyt két napon a papirforma fényesen bevált, amennyiben tizenkét futam közül tíz versenyben győztek a favoritok és így a könyvesek sokáig vissza fognak e két napra emlékezni.

Részletes eredmények a következők:

I. Eladók versenye. Díj 2000 korona. Táv 1600 m. 1. Egyedi L. id. pm Augur 61 kg. (Tarál. 2. Zombory R. 36 pm Magas 51 kg. (Kisziváth). 3. Geist G. 36 sk Salome 49½ kg. (Ulrichshoffer). Futott még: Bonairo (Tausz). Canterben nyerve, hat hosszal harmadik. Tot.: 10:12, 20:22, 24.

II. Eladók kétévesek versenye. Díj 2000 korona. Táv 900 méter. 1. Capt Don ik Rugany 46½ kg. (Hönig). 2. Lossonczy Gy. pk Mint a madár 45½ kg. (Ulrichshoffer). 3. Gróf Arco-Zinneberg sk Riem 50 kg. (Cockeram). Futottak még: Day Star (Gulyás), Galantine (Sersin), Verveine (Vivian), Mozi (Tausz), Hozomány (Peska), Eszmadta (Földi), Alvincz (Suszter), Borberek (Szegedi). Egy és félhosszal nyerve, nyakhosszal harmadik. Tot.: 10:45, 20:40, 46, 66.

III. Kozma Ferencz emlékverseny. Díj 60.000 korona. Táv 1100 méter. 1. Egyedi L. 36 sm Fantome 63½ kg. (Tarál). 2. Gróf Trauttmansdorff 36 sm Rentier 63½ kg. (Krouzil). 3. Blaskovich Ernő 26 sk Dáma 47½ kg. (Cockeram). Futottak még: Rouquin (Aylin), Raspberry (Vivian), Galate (Boardman). Félhosszal nyerve, négy hosszal harmadik. Tot.: 10:25, 20:28, 32.

IV. Handicap. Díj 3000 korona. Táv 1000 méter. 1. Gróf Arco-Zinneberg 36 stpk Ridolfi 56½ kg. (Carlslake). 2. Báró Springer G. 36 pk Galore 57½ kg. (Tarál). 3. Egyedi L. 36 pk Bouquet 42½ kg. (Gulyás). Futottak még: Longago (Walkington), Tilos (Ulrichshoffer), Ágnes (Fries), Vincenz Albert (Aylin), Karlina (Cockeram), Langau (Pratt), Mayenne (Miles), Holdvilág (Vivian). Egy hosszal nyerve, félhosszal harmadik. Tot.: 10:21, 20:56, 40.

V. Nyeretlenség versenye. Díj 3000 korona. Táv

1600 méter. 1. Lossonczy Gy. 36 pm King Ronald 50½ kg. (Smejda V.). 2. Blaskovich E. 36 pm Andalgó 50½ kg. (Vastag). 3. Dreher A. 36 pk Thames 52½ kg. (Aylin). Futottak még: Bujdosó (Fries), Décese (Molnár), Mutyiba (Dyk). Rövid félhosszal nyerve, öt hosszal harmadik. Tot.: 10:23, 20:34, 40.

VI. Eladóverseny. Díj 2000 korona. Táv 1000 m. 1. Capt Don idpher Ormód 46½ kg. (Hönig). 2. Mr. C. Wood 56 pm Golden Drop 56½ kg. (Kisziváth). 3. Báró Springer G. 36 pk Petronella 49½ kg. (Dyk). Futottak még: Gyufa (Sersin), Ténsasszony (Baumgartner), Ziska (Seiler). Rövid félhosszal nyerve, egy hosszal harmadik. Tot.: 10:75, 20:56, 32.

Az atlétikai próbaversenyek.

Budapest, június 29.

Vasárnap és hétfőn délután zajlottak le a millenáris versenypályán a londoni olimpiára készülő magyar atlétikai próbaversenyek. Sajnos, az elért eredmények mélyen a várakozáson alul maradtak. Kétségtelen, hogy a kedvezőtlen pályaviszonyok s a vasárnap uralkodott erős szél károsan hatottak: mindazonáltal a stagnálás okát főleg abban látjuk, hogy az olimpiára készülő atléták tréningjéből hiányzott az egységes vezetés és a helyes beosztás s a versenyzők már a bajnoki viadalra készen voltak, úgy hogy azontul már fejlődésre alig voltak képesek. Reméljük, hogy ott, ahol most bizonyos stagnálás vagy visszaesés mutatkozik, csak muló jelenséggel van dolgunk s Londonban ismét teljes kiüzelemmel állnak ki színeink hordozói.

A kétnapos meeting eredményei közül Simon 11 mp.-es 100 m.-es futása látszik legjobbnak. Sajna, ez sem reális, mert igen erős hátszél segítette. Már Simon 200 m.-es ideje másodnap nem olyan jó. Éppen így a várakozáson alul maradt Kóczán gerelydobása, pedig eddig ő volt az egyetlen reményes atlétáinknak. Somodyt az elugró pálya rosszassága károsan befolyásolta s a világrekordig fölreklámozott klasszikus diszkoszvetés is erősen a várakozáson alul maradt. Országos rekordokat értek el Mudin Imre a súlydobásban s Szende Andor a helyből magasugrásban. Mudin 1288 cm.-es dobása és Szende 144 cm.-es helyből magasugrása nemzetközi szempontból teljesen egyenrangú eredmények. Meglehető rossz napja volt Szathmáry Kálmánnak a rudugrásban, ki még soha ilyen gyenge nyilvános formát nem mutatott. A rendezés nem volt mindenben kielégítő.

A kétnapos meeting eredményei a következők:

Első nap. Vasárnap.

I. 100 m. síkfutás. Két előfutam után a döntőben győztes: Simon P. (MAC.) 11 mp., 2. Scheer Kornél (BTC.), 3. Wiesner Frigyes (BEAC.). — II. Súlydobás. 1. Mudin Imre (MAC.) 12.88 m., országos rekord, 2. Dávid Mihály (BBTE.) 11.85 m., 3. Veress Lajos (Kolozsvári EAC.). — III. Magasugrás. 1. ifj. dr. Somody István (Kolozsvári EAC.) 179 cm., 2. holtversenyben Haluzsinszky József (Kőbányai TE.), Szegedy Géza (KEAC.), Vadon Géza (Debreczeni TE.) 174 cm. — IV. Diszkoszvetés. 1. Luntzer György (PTE.) 38.86 m., 2. Jessina Ferencz (PTE.) 37.31 m., 3. Halmos Károly (MAC.) 36.55 m. — V. 400 m. síkfutás. 1. Nagy József (BBTE.) 53½ mp., Lichtenecskert László (Székesfehérvári TC.). — VI. Távolugrás helyből. 1. Szende Andor (MAFC.) 302 cm., 2. Rády József (MAC.) 287 cm., 3. Mudin Imre (MAC.) 281 cm. — VII. 3500 m. gyaloglás. 1. Drubina István (BTC.) 18 p. 16½ mp., walkover. — VIII. Gerelyvetés (középen fogással). 1. Mudin István (MAC.) 33.80 m., 2. Mudin Imre (MAC.) 32.55 m. — IX. 1500 m. síkfutás. 1. Bodor Ödön (Postás) 4 p. 23 mp., walkover.

Második nap. Hétfő.

I. Magasugrás helyből. 1. Szende Andor (MAFC.) 144 cm., országos rekord, 2. Mudin Imre (MAC.) és Vadon Géza (DTE.) 139 cm. — II. 200 m. síkfutás. 1. Simon Pál (MAC.) 20 mp., 2. Wiesner Frigyes (BEAC.), 3. Bartók Jenő (Postás). — III. Klasszikus diszkoszvetés. 1. Mudin Imre (MAC.) 34.11m., 2. Mudin István (MAC.) 33.12 m., 3. Jessina Ferencz (PTE.) 32.32 m. — IV. Távolugrás. 1. Holics Ödön (MTK.) 634 cm., 2. Rökk Ede (MTK.) 631 cm., 3. Kövesdy Géza (BBTE.) 623 cm. —

V. 800 m. síkfutás. 1. Bodor Ödön (Postás) 2 p. 2. Nagy József (BBTE.). — VI. Gerelyvetés. (tetszőleges fogással). 1. Kóczán Mór (BTC.) 53.84 m., 2. Jessina Ferencz (PTE.) 50.17 m., 3. Mudin István (MAC.) 50.13 m. — VII. 110 m. gátfutás. 1. Kovács Nándor (BBTE.) walkover, 16½ mp. — VIII. Rudugrás. 1. Szathmáry Kálmán (AAC.) walkover, 3 m. — IX. 5 angol mértföldes síkfutás. 1. Lovas Antal (MTK.) 28 p. 47½ mp. Gyenge idő.

() Az atlétikai kiküldetések. Hétfőn este 8 órakor ült össze a millenáris pálya tanácskozában a MOB. atlétikai osztálya, hogy megejtse a kiküldetésre ajánlatnak: Kóczán Mór, dr. Somody István, Mudin Imre, Szathmáry Kálmán, Nagy József, Kovács Nándor, Bodor Ödön, Simon Pál, Haluzsinszky József, Jessina Ferencz, Mudin István, Wiesner Frigyes. Azonkívül a verseny jövedelméből Lovas Antal. Szende Andor ama kérése, hogy neki csak a vasúti költség térítessék meg, leszavaztatott, holott nyilvánvaló, hogy neki a helybőlugrásokban éppen nincsenek rossz esélyei. Általában az a körülmény, hogy a szakosztály az összes helyeket betöltötte, meglepetést kelt, mert az elért gyenge eredmények alapján általában volt az a nézet, hogy lehetetlen 12 kiküldetésre érdemes atlétát találni s sokkal helyesebb lenne két helyet az uszókknak átengedni.

() Az óbudaiak uszóversenye. Az Óbudai Torna-Egylet vasárnap este tartotta jól sikerült uszóversenyét a Császárfürdő uszodájában nagy közönség előtt. A verseny szencziója, hogy Halmay Zoltán a 220 yardos bajnokságban 2 p. 26½ mp.-es kitünő idejével új országos és világrekordot állított föl. A régi rekordot 2 p. 28½ mp.-et az ausztráliai Lane tartotta. A másik meglepő eredmény az, hogy Munk József (MTK) pompás taktikával megverte Kiss Gézát és így ő lesz az egyik staféta kiküldött. Ideje is meglepő jó, miként pompásan uszott Fülöp is a hátuszásban, hol a legjobb nyilvános magyar 100 m.-es hátuszós időt érte el. Részletek:

I. Olympiai kiküldöttek mérkőzése. 1. Munk József (MTK) 2 p. 34½ mp. kitünő eredmény, 2. Kiss Géza (MTK) 2 p. 41½ mp. II. Kezdők versenye 70 m. 1. Tétényi Géza (MAFC) 54½ mp., 2. Graczy Pál (OTE). 2 induló. III. Juniorok versenye 700 m. 1. Krausz Tivadar (MUE) 11 p. 44.1 mp., 2. Apór Loránt (MUE), 3. Tolnay Ferencz (MAFC). IV. 14 éven alóliak versenye 35 m. 1. Eperjessy Béla (FTC) 23½ mp., 2. Petrovics Szvetoslav (MUE), 3. Kunszt Ferencz (FTC). V. Hátuszás 100 m. 1. Fülöp Károly (MAFC) 1 p. 24½ mp. swimmer. VI. Melluszás handicap 210 m. 1. Pois István (OTC) 10 mp., hátrány 3 p. 44½ mp., 2. Lenkey Károly (BUE) 4 mp. hátrány, 3. Slivicka Ignác (FTC) 16 mp. hátrány. VII. Magyarországi 220 yardos bajnoksága. Bajnok: Halmay Zoltán 2 p. 26½ mp. világrekord, 2. Las Torres Béla (BEAC) 2 p. 34.5 mp. 8 méterrel nyerve. A nap legszebb versenye. VIII. Melluszás 28 éven felüliek részére 105 m. 1. Biegelbauer Árpád dr. (OTE) 1p. 58½ mp. swimmer. IX. Handicap-verseny 210 m. 1. Ádám Sándor (MUE) 3 p. 10½ mp. 20 mp. hátrány, 2. Nagy Géza (BUE) scratch, 3. Domonkos Pál (FTC) 15 mp. hátrány. X. Egyletek staféta-versenye 105 m. 25 éven felülieknek. (mell, hát, magyar tempóval). 1. Magyar Testgyakorlók Köre (Lang L. Hendl Kornél, Halmay Zoltán) 1 p. 13½ mp., 2. Óbudai Torna Egylet (Biegelbauer Árpád dr. Lill Erich, Kóza Sándor). Halmay a 35 métert 17½ mp. alatt uszta be. XI. Vidékiek versenye 70 m. 1. Martini Károly (CsFC) 54½ mp., 2. Martiny László. XII. Handicap-verseny 70 m. 1. Lantossy József (MTC) 56½ mp., 7 mp. hátrány, 2. Mérey Gyula (FTC) 6 mp. hátrány, 3. Burgmayer Ferencz (FTC) 5 mp. hátrány, 4. Vadon László (OTE) scratch.

Lawn-tennis. Football. Diabolo.

Angol és magyar sport és nyári játékok. Lawn-tennis felszerelések. Hitelesített atlétikai sportcikk. Tornaszerek. Uszó övek. Fanyalt és szódagépek. Hinta és nyugtatók. Nyaralókba és fürdőkhöz való szék-éleleti cikkek és szórakoztató játékok. Lampion magnesium taklya. Tombola. Árjegyzék ingyen.

KERTÉSZ TÓDOR, BUDAPEST, IV., KRISTÓF-TÉR

Eddig ki volt!

A Sebők-féle szabályozható

„Chic” nyakkendő

Sebők Gyula divatruháza és kalap gyári raktára

ma már mindenki ismeri és kedveli. Elegáns, czélszerű, izléses és olcsó, Nagy választékban az eddignél szebb mintákban kapható a feltalálónál. Budapest, VI., Teréz-körút 48. Tessék képes árjegyzéket kérni.



TÖRVÉNYSZÉK

§ Gyilkosság vagy öngyilkosság. Rejtélyes bűnügyben folytatott vizsgálatot a mai napig a pestvidéki törvényszék vizsgálóbírája. Ez év április 29-én reggel revolverlövés dördült el Links Emil kispesti magánzó lakásában. A lövés zajára a cselédség s a szomszédok betörték a bezárt szobaajtót s ott találták fején lött sebbel holtan, óriási vértócsában Links Emil, a háztulajdonost. Mellette állott véres kezekkel unokahuga és házvezetőnője, Haas Márta, egy turóczzszenmártoni orvos leánya, aki elmondta, hogy nagybátyja, amíg ő a másik szobában takarítással foglalkozott, öngyilkosságot követett el s halántékra lökte magát. Több körülmény azonban gyanússá tette az unokahug ezen előadását. Így megállapítást nyert, hogy Haas Márta a vele közös háztartásban élő nagybátyjának hátát egy héttel az eset előtt saját nevére íratta át, továbbá, hogy kihallgatása folyamán mindig másképpen adta elő az öngyilkosságot. Dr. Aczél vizsgálóbíró ezen adatok alapján, amelyeket a helyszíni szemle azon megállapítása is támogatott, hogy a revolver a holttesttől néhány lépésnyi távolban feküdt, előzetes letartóztatásba helyezte a leányt s elrendelte ellene a szándékos emberölés büntetése címén a vizsgálatot. A fogházban Haas Márta dühöngeni kezdett s lármaival felverte a pestvidéki törvényszék fogházának nyugalmát. Miután napokon keresztül tartott a dühöngése, a vizsgálóbíró kiszállította a gyűjtőfogház megfigyelő osztályára s elrendelte elmeállapotának orvosszakértői megvizsgálását. Dr. Némethi Ödön törvényszéki orvosszakértő beható megfigyelés után ma terjesztette be szakvéleményét Haas Márta elmeállapotáról a pestvidéki törvényszékhez. Az orvosszakértő a leányt beszámíthatatlannak, dühöngő elmebetegnek jelentette ki s mint ilyen, tébolydai elhelyezésre ajánlotta. A vizsgálóbíró ezen szakvélemény alapján most megszüntette Haas Márta ellen az eljárást s a megtöbolyodott leányt elmeegógyintézetbe szállíttatja.

§ Dánosi utóhangok. A dánosi rablógyilkos cigányok bűnügyének főtárgyalásán a bűnfelek között szerepelt az a pohár is, amelyet a csárda asztalán találtak s amelyen tisztán meglátszottak a rablógyilkos cigányok egyikének ujjnyomai. Erről a pohárról dr. Gábor Béla rendőrfogalmazó, a fővárosi államrendőrség bünyügyi osztályának dactyloskopiai csoport vezetője fényképmásolatot vett s a letartóztatott cigányokról készített ujjlenyomatokkal összehasonlította. Ekkor aztán kiderült, hogy a poháron látszó ujjlenyomat Lakatos János Parnó kezétől származik. A monstre-ügy főtárgyalásán dr. Gábor Béla fogalmazó nagy szakudással s meggyőző érvekkel bizonyította, hogy Lakatos János Parnó keze érintette azt a poharat s így neki ott kellett lennie a dánosi csárdában. Lakatos János Parnó épp úgy, mint vádlott társai konokul tagadták, hogy valaha Dánoson jártak volna. Most, csütörtökön — mint megírtuk — az életfogytiglani fegyházra ítélt Lakatos János Parnó, aki előzőleg egy Üllő és Monor közt elkövetett emberölés és több lopás büntetése miatt jogerősen 10 évi fegyházra volt elítélve, vallomástételre jelentkezett. Dr. Laudon vizsgálóbíró-helyettes előtt, aki pénteken délután három óra hosszáig hallgatta ki, Lakatos János Parnó aztán beismerte, hogy a gyilkosság napján délután fél egy óra tájban csakugyan járt a dánosi csárdában, mert az Orbán-család egyik tagját, Orbán Dani nevű 16 éves cigányfiút kereste ott. Ez alkalommal csakugyan borozott a csárdában, de mivel Orbán Dani nem jött, ő elment. A gyilkosságban és rablásban, amely este történt, már részt nem vett.

Erről az Orbán Daniról, akinek nevét most sürin emlegetik, a vizsgálóbíró kétségtelenül megállapította már a dánosi eset után kibocsátott körözőlevelével alapján, hogy a dánosi rablógyilkosság idejében a Dunántul, Zalamegyében kóborolt s így a Surányi-banda bűneiben nincsen része. Így tehát Lakatos János Parnó „leleplező” vallomásának csak az a része bír fontossággal, amelyben maga is elismeri, hogy a dactyloskopia nem tévedett, midőn kétségbeesett tagadása daczára azt vitatta, hogy ő is jelen volt a rablógyilkosság idején a csárdában.

A kiváló bőr- és lúthumos gyógyforrás
SALVATOR
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatása.
Főraktár Budapest: EDESKUTY L.-nél.

KÖZGAZDASÁG.

Nyugdíjazás a Hitelbanknál. A Magyar Általános Hitelbanknál a közeli időben több nyugdíjazás lesz. Azok a tisztviselő adnak helyet fiatal erőseknek, akik már évtizedek óta szolgálják a bankot. A sort Jármai Gyula igazgatóhelyettes nyitja meg, aki 31 év óta van a Hitelbank kötelékében s akit, mint törekvő, tehetséges munkást, a bank igazgatósága nagyrabecsült.

Sorsolás. A Magyar Földhitelintézet 4%-os korona-értékű zálogleveleinek tegnap volt a sorsolása, amely alkalommal kisorsoltak 1.604.400 korona értékben zálogleveleket. És pedig 79 darab 10.000 koronás, 387 darab 2000 koronás és 202 darab 200 koronás záloglevelet.

A Déli Vasut pénzügyi akciója. A Déli Vaspálya Társaság igazgatósága legutóbb ülést tartott, amelyen jelentést tettek a társaság forgalmi viszonyairól és egyszersmind megbeszéltek a pénzügyi kérdéseket. Bejelentették, hogy a társaságnak az a szándéka, hogy a menettéri jegyek kiadását megszünteti. Ez által jelentékeny bevételi többletet fognak elérni. A pénzügyi tervekre vonatkozólag a társaság mindenekelőtt függő kölcsönt fog felvenni, mely legkevesebb hat millió koronára fog rugni. Továbbá intézkedéseket tesznek arra, hogy az elsőbbségi kötvények tulajdonosait gyűlésre hívják egybe. Ezen a gyűlésen — amely valószínűleg ez év őszén lesz — javasolni fogják az elsőbbségi egyezménynek oly értelemben való megváltoztatását, hogy a vételár fizetésére rendelt összegeket beruházásokra fordíthassák, továbbá felhatalmazást fognak kérni egy nagyobb kölcsön felvételére. E tranzakciók segítségével az igazgatóság teljesen rendezni reméli a társaság ügyeit. — Itt említjük meg, hogy a Déli Vasut elsőbbségi kötvényeinek francia birtokosai — jelentik Párisból — egy idő óta a kedvezőtlen üzletmenet-hírek folytán nyugtalanok. Különösen az a hír terjedt el, hogy a Déli Vasutnak szándékában van a kötvényeknek sorsolás általi törlesztését a tőzsdén napi árfolyamon való visszavásárlás által helyettesíteni. Ez a hír befolyásolta a 4%-os kötvények árfolyamát és azt 468,50-ről 450-re leszorította. A nyugtalanító hírek a berlini tőzsdére is eljutottak, ahol 2,70%-ot veszített a Déli Vasut elsőbbségi kötvényeinek az árfolyama.

Kinevezések a földművelésügyi minisztériumban. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter a vezetése alatt álló minisztérium, valamint az alárendelt hatóságok és intézetek segédhivatali egyesített létszámába Bloch Ignác segédhivatali főigazgatói címmel és jelleggel felruházott segédhivatali igazgatót főigazgatóvá, Krizanec István fordítót a VIII. fizetési osztályba sorolt fordítót, Közéi Endre és Márfy Károly segédhivatali igazgatói címmel felruházott írodatisztereket segédhivatali igazgatókká nevezte ki. Kinevezte továbbá a földművelésügyi miniszter az állam inénesbirtokok és a gödöllői koronauradalom tisztviselőinek létszámában Jankovich Lőrincz jószágigazgatói címmel és jelleggel felruházott m. kir. jószágfelügyelőt a VII. fizetési osztályba m. kir. jószágigazgatóvá, Baranyai Ödön gazdasági felügyelői címmel felruházott m. kir. I. osztályú gazdasági intézőt a VII. fizetési osztályba m. kir. jószágfelügyelővé; Kakass Árpád és Fischer Ödön m. kir. II. osztályú gazdasági intézőket a VIII. fizetési osztályba m. kir. I. oszt. gazdasági intézőkké; Zinner Oszkár és Vallner Endre m. kir. gazdasági ellenőröket a IX. fizetési osztályba m. kir. II. osztályú gazdasági intézőkké, ifj. Rochlitz Tódor és Vattay Dezső m. kir. gazdasági segédintisztereket a X. fizetési osztályba m. kir. gazdasági ellenőrökké; Weinreich János és Magyar Gyula m. kir. gazdasági gyakornokokat a XI. fizetési osztályba m. kir. gazdasági segédintiszterekké kinevezte.

A Kancer-féle ólomáru-gyár r.-t. közkereseti társaság. Ismeretes, hogy a Kancer-féle ólom- és ónárugyár részvénytársaság a kedvezőtlen üzleti viszonyokra való tekintettel kimondotta a felszámolást. A társaság most „Kancer-féle ólom- és ónárugyár betéti társaság” cég alatt betéti társasággá alakult át, melynek belfogai: Kancer Kálmán és Minkus Mór.

Forgalmi bajok a Szávan. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülésnek a Száva zavartalan hajózhatóságának biztosítása érdekében legutóbb Darányi Ignác földművelésügyi miniszterhez intézett előterjesztésére leérkezett az OMKE.-hez a miniszter válasza, amelyben arról értesíti az egyesülést, hogy a Kulpa folyó beömlésénél keletkezett és a hajózást akadályozó homokzátóny kotrásának — az OMKE. részéről kérelmezett — végrehajtását öt ezer korona költség erejéig engedélyezte s a munka sürgős foga-

natosítására a sziszeki magyar királyi folyammérnöki hivatalt megfelelően utasította.

Elsimított differenciák. A Bukarestben székelő „Lotru romániai faipari részvénytársaságnak” tudvalevőleg Budapesten fióktelepe van, amelynek vezetésével dr. Hilb Jenő volt megbízva. A helyi képviselő és a társaság igazgatósága között ez év elején — amint annak idején megírtuk — bizonyos differenciák merültek fel, amelyeket nem is hoztak rendbe, úgy, hogy a társaság dr. Hilb Jenőtől a megbízást visszavonta s ebbeli minőségét és cégjegyzési jogosultságát a cégbírósnágnál töröltette. Mint látszik azonban, sikerült a helyi képviselővel az ügyeket elintézni, legalább erre mutat az, hogy dr. Hilb Jenő helyi képviselő minősége és önálló cégjegyzési jogosultsága most a cégbírósnágnál újból bejegyeztetett.

A gyapjuaukezió. Julius 15-én kezdődik a gyapjuaukezió, amely elé általános várakozással tekintenek úgy a vevők, mint az eladók. A külföldről érkező hírek javuló árakat jelentenek, az üzlet azonban még nem indult meg. Nem lehetetlen, hogy az aukezió a termelők nagyobb árakat fognak elérni.

Közvetlen villamosok a szentlőrinczi h. é. vasúthoz. A budapesti városi villamos vasut és a budapest-szentlőrinczi villamos h. é. vasutak — tudvalevőleg — megállapodtak arra nézve, hogy a h. é. vasut álló-úti vágányait a városi vasut Hungária-úti vágányaival északi irányban és a városi vasut megépítendő Vágóhid-utcai vágányaival déli irányban összekötik olyképp, hogy a városi villamos a h. é. vasútra és vissza közvetlen kocsikat járathasson. Az erre vonatkozólag a két társaság között megkötött szerződést — amint értesülünk — a kereskedelemügyi miniszter helybenhagyta.

Adóelengedés jégkár esetén. Tekintettel arra, hogy a napokban az ország számos vidékén nagy jégesők voltak és a jégesővel kapcsolatos felhőszakadások helyenkint a termést részben igen nagy mértékben, részben teljesen elpusztították, föl hívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy ilyen elemi csapások esetén az adót egyharmad, kétharmad, részben, esetleg egészen is elengedik. Adóelengedésre a kárvaltozott gazda csak akkor tarthat igényt, hogy ha a községben a községi előjáróságoknál, városokban pedig a polgármesternél a káresetnél a káreset megtörténte után számított nyolc napon belül azt írásban bejelenti és a kár fölvételére szükséges nyomtatványokat, melyek ivenkint 4 fillérért beszerezhetők, a bejelentéshez csatolja. Ha valamely vidéken több kárvaltozott van, azok nevében két meghatalmazott képviselőjük kérheti az adóelengedést.

Tőzsde. Úgy a gabona-, mint az értéktőzsde az ünnep miatt zárva volt. Magánforgalom nem fejlődött ki.

A kecskeméti baracktermés. Kecskemétről jelentik: Néhány nap előtt megkezdődött itt a barackszedés, amit a meleg időjárás is elősegít, úgy, hogy most már nagy mennyiségben kerül barack a piacra. Az üvegmeggy már kevés van, de még mindig akad naponként 40—60 mm. kínálat. Az árak jók. Barackból közepesnél jobb lesz a termés. A barack métermázsáját most 42—46 koronáért veszik, ez az ár azonban valószínűleg egy-két hét múlva csökkenni fog.

Új egyesület. Védjegyes gyárak egyesülete cím alatt új egyesület alakult, melynek alapszabályait a kereskedelemügyi m. kir. miniszter jóváhagyta.

Állami kedvezmények. A kereskedelemügyi miniszter a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök hozzájárulásával az 1907. évi III. t.-cz. alapján az 1899. évi XLIV. t.-cz.-ben meghatározott állami kedvezményeket Krámer és Hahn cégnek kulai gyájtomp és kalapgyári telepe részére az 1906. évi március első napjától számított öt évre: — a „Bördiszmüaruipar Részvénytárs., Zoltschan és Frankenstein” győri bej. cégnek győri bőr- és viaszvászónárukat előállító ipartelepe részére az 1907. évi december 1-től számítandó 10 évre engedélyezte. — Ugyane kedvezményeket Breszler Marcell üvegcupakgyáros által a magyar villamosági részvénytársaság budapesti közmühelytelepén létesítendő üvegcupakokat előállító gyártelepe részére az üzembhelyezés napjától számítandó 5 (öt) évre előzetesen biztosította.

Malomtisztviselők az osztatlan munkaidő érdekében. A malomtisztviselők kiüldöttsége tisztelgett szombatban délelben a Fővárosi Malomgyesület elnökénél, Déri Izidor vezérigazgatónál, hogy az összes fővárosi malomtisztviselők nevében kidolgozott és az osztatlan munkaidő életbeléptetését szorgalmazó emlékiratát átnyujtsa. A kiüldöttséget a Malomtisztviselők Országos Szövetségének alelnöke, Halász Manó, a Magyar Általános Takarékpénztár igazgatója vezette, aki röviden ismertette a malomtiszt-

folyammérnöki

estben székelő szűrésű...
...fióktelepe...
...elő volt meg...
...igazgatósága...
...lelén megírjuk...
...amelyeket nem...
...dr. Hilb Jenő...
...béli minőségét...
...bírósnál tö...
...terült a helyi...
...egálabb erre...
...iselő minősége...
...st a cégbíró...

...dik a gyapju...
...sal tekintenek...
...földről érkező...
...azonban még...
...az aukción a

...i h. é. vasut...
...és a buda...
...ak — tudva...
...hogy a h. é...
...Hungária-uti...
...si vasut meg...
...deli irányban...
...amos a h. é...
...rathasson. Az...
...ött megkötött...
...kereskedelm...

...intettel arra...
...vidéken nagy...
...os felhőzaka...
...n nagy mér...
...öbölhívjuk olva...
...mi csapások...
...részből, ese...
...e a kárvallott...
...ha a közsé...
...sokban pedig...
...t megtörtént...
...írásban beje...
...nyomatatvá...
...zerezhettek...
...ken több kár...
...almazott kép...

...rtéktőzsdé...
...n nem fejlőd...
...kemétről je...
...t a barackk...
...it, hogy, ho...
...t barackk...
...de még min...
...Az árak jók...
...s. A barackk...
...reszik, ez az...
...mulva csök...

...esülete cím...
...szabályait a...
...magya

...elemügyi m...
...ével megbi...
...1907. évi III...
...ben meghatá...
...és Hahn...
...telepe részé...
...ított öt évre...
...Zollschan és...
...ör- és viasz...
...az 1907. évi...
...edélyezte. —
...rczell üveg...
...létesítendő...
...részére az...
...öt) évre elő...

...ikádó érde...
...e tisztelgett...
...vesület elnö...
...gy az ösz...
...k dolgozott...
...ét szorgalm...
...t a Malom...
...elnöke, Ha...
...bénztár igaz...
...malomtiszt...

viselők mozgalmát s egyuttal rámutatott azokra a szociális és gazdasági kedvező hatásokra, amelyek a reform révén várhatók. A gabonaözsde délutáni szünete is csak hozzájárul ahhoz, hogy az új rend minden rázkódtatás nélkül, egyelőre legalább kísérletképpen életbeléptetessék. Déri Izidor elnök köszönetet mondott a tisztelgésért s átvéve az emlékiratot, készséggel megígérte, hogy a kérdést az év hó 30-án tartandó közgyűlés napirendjére kintzeti.

Az OMKE. kolozsvári kerületének közgyűlése. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés Kolos-, Beszterce-Naszód-, Szolnok-Doboka-, Torda-Arányos- és Szilágy-vármegyékre kiterjedő, Kolozsvárról székelő kerülete vasárnap tartotta közgyűlését, amely az évi jelentést tudomásul vette s ezután az Ipartörvény tervezetere vonatkozó elnöki előterjesztést vette tárgyalás alá és elfogadta az ajánlott határozati javaslatot, amelyben a kerület különösen a házalásra, a vásározásra, a munkásvédelmi intézkedésekre, továbbá a képesítés kérdéseire vonatkozólag foglalt állást. Foglalkozott továbbá a közgyűlés a Romániával megkötendő kereskedelmi szerződés kérdésével is.

A Goldberger-gyár tökeemelése. A Hazai Bank r.-t. égisze alatt — amint ismeretes — az 1905. évben részvénytársasággá alakult át a Goldberger Sám. F. és Fiai kartonnyomó cég. Az alaptőke négy millió korona volt, de az múlt évben öt millió koronára emeltették fel. A társaság igen jól prosperál s ennek következtében a társaság igazgatósága elhatározta a vállalat kibővítését. Erre a célra a legközelebb tartandó rendkívüli közgyűlésen felemelik az alaptőkét egy millió koronával — hat millió koronára.

Két elvi jelentőségű határozat. Szomszédok között felmerült azon vitás kérdés elbírálása, hogy beltereken elpusztult kerítést a szomszédok közül melyik köteles helyreállítani, a bíróság hatáskörébe tartozik. — Kertből 60 korona értéket meg nem haladó viráglopás miatt indított ügy elbírálása a közigazgatási hatóság jogkörébe tartozik.

A postatakarékpénztár 1907-ben. Ha van intézmény, amely rövid idő alatt valósággal össze tudott forni közgazdasági életünkkel, úgy a postatakarékpénztár az 1890. óta szinte hihetetlen gyorsasággal gyökerezett meg hazánkban ez az intézmény, mely nélkül ma már gyors és kényelmes pénzforgalmat elképzelni is alig tudunk. Emellett az intézmény a legszélesebb körökben népszerű lett; a milliókkal dolgozó üzletlemben csakugy hasznát látja, miként kényelmes és megbízható segítőtárs a fillérenként takarékoskodni akaró kisembernek. E tekintetben valóban kevés pénzintézetünk van, amely altruisztikus céljait olyan általánosan szolgálja, mint éppen a postatakarékpénztár. És az a népszerűség és osztatlan bizalom, amely az intézményt körülveszi, a legmúltabb elismerése igazgatójának, Halász Lajos min. tanácsosnak, ki nagy tudásával és energiájával ily páratlanul magas színvonalra fejlesztette az intézményt, melynek múlt évi működését világitják meg az alábbiak.

A m. kir. postatakarékpénztárra nézve az 1907. év, ami az összforalmat illeti, úgy a takaréks, mint a cheque-üzletben igen eredményesnek mondható, amennyiben — s ez főként az 1906. év kedvező gazdasági állapotának tudandó be — a múlt év üzleti összforalma az összes előző éveket jelentékenyen meghaladta. Az örvedetes fejlődés főleg a takaréksforalmánál jutott kifejezésre, amely az összforalom mellett a betét-álladékok tekintetében is a legjobban az összes előző évek között. Nevezetesen a takaréksüzletet illetőleg kiemelendő, hogy 1906-ban a betétállomány növekedése a tőkésített kamatokkal együtt 9,794.832 korona 2 fillér volt, 1907-ben pedig a takaréksüzleti álladékok növekedése a tőkésített kamatokkal 10,248.412 korona 25 fillér. A teljes betétállomány ez üzletágban 1907. év végén 88,887.785 korona 78 fillér. A betevők száma továbbá 1906-ban 43.483-al, ellenben 1907-ben 41.196-al gyarapodott s azok összes száma az év végén elérte a 648.652-t. A cheque- és clearing-forgalomban a lefolyt évben az összforalom 6,047,543.526 korona 59 fillér, szemben az 1906. évi 5,337,492.874 koronával. A tiszta betétállomány apadás 4,025.037 korona 95 fillér; az előző évben volt gyarapodás 5,099.220 korona 67 fillér. A clearing-rendszer mind erősebb érvényesülését bizonyítja, hogy míg a clearingnak az összforalomhoz mért aránya a korábbi években 25—30% közt mozgott, ez arányszám 1907. évre már 37.13%-kal volt megállapítható. A cheque-számlatulajdonosok száma az év végén 16,291, mely számhoz az 1907. év 1363 tiszta gyarapítással járult. A 16,291 számlatulajdonos közül 12,133, tehát 74.48%, a clearingforalomhoz is csatlakozott. Az értékpapírüzlet kielégítő eredménnyel járt. Ügyfelei részére az intézet 3,010.820 korona (1906-ban 3,716.690 korona) névértékű értékpapírost vásárolt,

melyből 521.092 korona letétben hagyatott, 2,489.728 korona érték pedig természetben megküldetett. Az intézetnél idegen számlára letétben őrzött értékpapírok névértéke az év végén 15,258.788 korona. Az év fizta nyeresége 2,086.326 korona 44 fillér (1906-ban 1,857.326 korona 98 fillér), mely a tartalékalapnak a törvény szerű magasságra való emelkedése folytán immár kincstár javára esik.

Az osztrák vasutak reorganizációja. A cs. és kir. osztrák államvasutak igazgatásának reorganizációja ismét napirendre került. Az erre vonatkozó tanácskozások a vasutminiszter vezetése alatt most vették kezdetüket. A mostani igazgatóságok decentralizált alakjai ugyanis nem igen feleltek meg a hozzájuk fűzött várakozásnak. Különösen egyes üzletágakban, így a visszereseti, vissztérítési s a forgalmi szolgálat bizonyos részében csak bonyolultabbá és késedelmezőbbé tették az eljárást. Hir szerint, a jövőben ezekben a szakokban nagyobb központosítás várható, a mivel egyuttal jelentékeny személyzetmegtakarítást is remélnek. Egyébb üzletágakban azonban a felelősségi köröket szabadosabban körülhatárolják és a központosítást csak annyiban viszik keresztül, amennyiben azt az egyöntetű vezetés kívánja. Ehhez képest ismét egy általános igazgatóság felállítását tervezik, amelybe visszakerül a mai díjszabás-felállítás és leszámítolási hivatal is. A mai igazgatóságok hatásköre csak üzletigazgatósági s illetve üzletvezetőségi jellegű lesz.

Molnárok gyűlése. A Molnárok Országos Egyesülete ma tartotta első nagygyűlését a Közelken. Az egyesület ideiglenes vezetősége nevében Wechsler Gyula üdvözölte a tagokat s a gyűlés vezetésére Pozsgay Miklóst (Veszprém) kérte föl. Azután az alapszabálytervezetet vitatta meg a gyűlés s azokat elfogadva, elhatározta, hogy az alapszabályokat jóváhagyás végett a miniszteriumhoz felterjeszti. Majd Blassovich Kornél ismertette a vezetőség eddigi működését. Utána Bognár Károly (Mezőkomárom) a molnárképesítésről tartott előadást. Végül még Tankovits János (Kolozsvár) a vasárnapi munkaszünetről, Wechsler Gyula pedig az önálló bankról tartott előadást s még néhány a malomiparba vágó szakkérdést intézett el a nagygyűlés, amely az ideiglenes tisztikar választásával véget ért.

Megszüntetett konzuli hivatalok. A budapesti kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelt köröket, hogy a közös külügyminiszter a kereskedelemügyi m. kir. miniszter hozzájárulásával az alább felsorolt tiszteletbeli cs. és kir. konzuli hivatalokat szüntette meg. Algírban (Franciaország) a moslaganemi, Sponyolországban: a kivadevo-i, beniai és vinaros-i, Portugáliában: a setubai, viamai, hortai és santhagoi konzuli ügynökséget, — Nagy-Britanniában: a glencesteri alkonzulátust, valamint a ramsgatei és St. mary-i konzuli ügynökséget, Oroszországban: a beltschi, tangarogi és kertschi alkonzulátusokat, valamint az enpatoriai és theodosiai konzuli ügynökséget, végül Cubában a matanzasi alkonzulátust.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS
Kiadótulajdonos
A Magyar Ujságkiadó Részvénytársaság
Igazgató: **ERDŐS ARMAND.**

DR. HÖNIG IZSÓ
Elektrotherapiai és Röntgen-
Intézete. Elektromágneses gyógyítás
Budapest, IV. Károly-körút 24. sz. I. em. Lift
Telefon 102—39.

Gyógytényezők:
Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen sugarakkal való kezelés.
Magas frekvenciájú árammal való kezelés (Arsonvalisatio).
Kék fényvel való kezelés.
Villamos hőfürdők (Elektrotherm).
Villamos fényfürdők.
Villamos masszázs (Vibratio).
Galván, Farad és Franklin árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szén-savas fürdők.
Főbb javallatok:
Általános idegesség (neurasthenia, hysteria.)
— Rendelés d. e. 8—11-ig, d. u. 2—6-ig. — Kezelés egész napon át. — Kívánatra országból

Ideggyengeségi állapotok
Almatlanság.
Hűdések (Paralysis).
Idegfájdalmak, idegzsibák (Neuralgiák, ischias).
Gerinovelőssorvadás (Tabes.)
Szívbetegségek.
Véredényelmezesedés.
Köszvény és csusz (Rheuma, hűgsavas lerakódások, izületi és csontbetegségek).
Székrekedés.
Anyagcserebajok (Elhízás, cukorbetegség, vérszegénység).
Bőr-bajok Bőrvizketeg.
Hajbetegségek (Hajhullás, kopaszosság).
Aranyeres csomók.

TŐZSDÉK.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉ

Berlin, június 29. (Tőzsdéi jelentés.) A mai tőzsdén a forgalom igen szűk határok között mozgott, miután a spekuláció minden ösztönzés híján teljesen tartózkodóan viselkedett. A bányaeértékek piacán fedezésekre egyes papírok ugyan javultak, ez azonban később nem volt fentartható. A járadékpiacra a 3 százalékos német birodalmi kölcsön némileg emelkedett, míg a bankpiacra az árfolyamok többnyire engedtek. Vasutak iránt is csekély érdeklődés nyilvánult. A zárlat felé a Phönix-részvények viszszaemlése kedvező hatást gyakorolt. Déli vasut is engedett. A készpénzpiac ipari értékei gyengék voltak. Utimopézn 5 százalékos, magánleszámítolási kamattal 3 1/4 százalékos.

Zárlatok jegyzetük: 4-2 százalékos papírjára-dék —, 4 százalékos osztrák aranyjára-dék —, osztrák hitelrészvény —, Déli vasut 24.—, orosz bankjegyek 214.05, 4 százalékos új orosz kölcsön 78.30, Disconto Commandit 169.75, Dinamit-truszt —, Harpeni 195.20, Unifikált török járadék 95.70, 4-2 százalékos ezüst-járadék 96.80, 4 százalékos magyar aranyjára-dék 93.20, Magyar koronajára-dék —, Osztrák-magyar államvasut —, Bécsi váltóár 84.90, Olasz járadék —, Alt. villamosági Edison 208.50, Gelsenkirchén 183.50, Laurakohó 199.—. Gyenge.

Frankfurt, (Zárlat.) június 29. 4-2 százalékos papírjára-dék —, 4 százalékos osztrák aranyjára-dék 98.40, 4 százalékos magyar aranyjára-dék 93.30, Osztrák hitelintézet részvény 194.25, Osztrák-magyar államvasut 148.70, északnyugati vasut —, Bústiehradi vasut —, Londoni váltóár 20.37, Bécsi Bankvereln 130.—, Villamos részvény 144.80, 3 százalékos magyar aranykölcsön —, 4-2 százalékos ezüstjára-dék 99.—, Osztrák koronajára-dék 96.85, Magyar koronajára-dék 92.95, Osztrák-magyar bank 126.—, Déli vasut részvény 24.25, Elbevolgyi vasut —, Bécsi váltóár 849.66, Párisi váltóár 811.66, Union bank részvény —, Alpési bányarészvény —. Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) június 29. 4-2 százalékos ezüstjára-dék 98.25, 1860. sorsjegy 150.90, Déli vasut 23.60, 4 százalékos aranyjára-dék 98.30, Osztrák hitelrészvény 193.40, Osztrák-magyar államvasut —, Olasz járadék 103.70, 4 százalékos Magyar aranyjára-dék 93.25. Engedő.

London, június 29. Angol consol 88.—

Páris, június 29. (Zárlat.) 3 százalékos Francia járadék 94.60, Osztr. aranyjára-dék —, Magyar aranyjára-dék 95.90, 5 százalékos Bolgár kötelezvény 1896. évről 500.—, 4 százalékos Olasz járadék 104.35, Déli vasut elsőbbségi kötv. 302.—, 5 százalékos marokkói járadék 516.—, 4 százalékos 1890. Román kölcsön 96.60, 4 százalékos Kons. amort. román járadék 89.25, 4 százalékos Amort. román járadék 1905. 92.—, 5 százalékos Orosz járadék 1906. 97.95, 5 százalékos Orosz kincstári utalvány 1904. 508.—, 4 száz. Szerb járadék 1907. —, 4 százalékos spanyol járadék 97.—, 4 százalékos unifikált török jár. 96.35, Török sorsjegy 179.75, Török dohányrészvény 450.—, Osztrák földhitelintézet —, Osztr. Länderbank 464.—, Magyar Jelzálogbank 454.—, Banque de Paris 1469, Banque Ottomane 723.—, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasut 130.—, Meridional vasut 639, Keleti vasutak —, Waggon Lits —, Hartmann gépgyár 534.—, Rio Tinto 15.87, Sucrerie d'Egypte 25.—, Tula 237.—, Thomson Houston —, Urikányi közén 149, Chartered 20.25, De Beers 268.—, East Rand 101.—, Jagersfontein —, Transvaal Consols —, Transvaal Land Company 52.25, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.75, Váltó német piacokra (rövid) 123.25, Váltó Bécsre (rövid) 104.68, Váltó Belgiumra (rövid) 1/16, Olasz aranyváltó (rövid) 1/4, Váltó Svájcra (rövid) pari. Csek Londonra 251.25, Magánkamattal 1 1/4. Bányadt.

Kivonat a hivatalos lapból!

Kinevezések. A földmivelésügyi miniszter a vezetése alatt álló miniszterium, valamint az alárendelt hatóságok és intézetek segédhivatalai egyesített létszámába Bloch Ignác segédhivatali főigazgatói címmel és jelleggel felruházott segédhivatali igazgatót főigazgatóvá, Krizanc István fordítót a VIII. fizetési osztályba sorolt fordítót, Kózel Endre és Márffy Károly segédhivatali igazgatói címmel felruházott irodatisztek segédhivatali igazgatókká; a pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Sötér Endre pénzügyi fogalmazót a központi díj- és illetékkiszabási hivatalhoz, végleges minőségben, pénzügyi segédtitkárrá, a zilahi adóhivatalhoz Pintye József II. osztályu adóhivatali ellenőrt I. osztályu adóhivatali ellenőrré, dr. Kohn Márk orvost a pénzügyminiszterium fenntartása alá tartozó

intézetek, alapok stb. terhére rendelt vények felülvizsgálatának céljára rendszeresített orvosi állásra; az igazságügyminiszter dr. Manning Sándor szombathelyi törvényszéki joggyakornokot a székszárdi törvényszékhez jegyzővé, Lang Antal czeplédi járásbírói telekkönyvi betétszerkesztő szakbírókat a hatvani járásbíróshoz irnokká, Bárány László técsői lakos, végrehajtói irnokot a técsői járásbíróshoz végrehajtóvá; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Deák Mariska okleveles kisdédvönöt a sófalvi állami kisdédvődához kisdédvönővé; a kassai főügyész Grencery Gyula főügyészégi irodatisztet a kassai főügyészéhez segédhivatali igazgatóvá; a beregszászi pénzügyigazgatóság Tóth Lajos Beregszász városi haidut a beregszászi adóhivatalhoz végleges minőségben hivataloszólvá nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Winter Gizella sófalvi állami óvónót az aradcsalái állami óvódához ugyanebben a minőségben; a temesvári törvényszék elnöke Csorba Sándor temesvári törvényszéki és Dobunda Demeter temesvári járásbírói hivataloszólvákat kölcsönösen áthelyezte.

Névmagyarisítások. A belügyminiszter Dodra István szentlőrinczi lakos saját, valamint Janka, Részó, Paula és Lajos nevű kiskoru gyermekei Dobairra, kiskoru Feldmann Emil, Béla, Irén, Miksa és Géza budapesti lakosok Fejtőre, kiskoru Kirchmayer Géza, Margit és Piroška tanuló, zúlvárahai lakosok Irányira, kiskoru Izrael Gerson kisvárdai lakos Izsóra, Fleischer Mór komáromi lakos saját, valamint Ernő, Jolán és László nevű kiskoru gyermekei Földesre, kiskoru Kohn Miksa, Jenő és Irén brassói lakosok Horvátra, Beer Zsigmond (Izrael) selmeczbányai lakos saját, valamint kiskoru Zoltán, István, Tivadar, Imre és Árpád nevű gyermekei Berkesre, Kanyó Ferencz jászberényi lakos Kerényire, Götteszmann Sámuel budapesti lakos Gulyásra, Dreisziger Mór szolnoki lakos Bartosra, dr. Blumenfeld Ármín bártafi lakos kiskoru Sándor fia Bolgárra, kiskoru Deucs (Deutsch) Salamon beczkói lakos Décsire és Lindt, helyesebben Strobel Jozefa budapesti lakos családi nevének Kazárra kért átváltoztatását megengedte.

Pályázatok. Székelykocsárdon (Tordaaranyos várm.), Siklódon (Udvarhely várm.), Küküllőszéplakon (Kisküküllő várm.), Köröspatakon (Udvarhely várm.) és Farkasvölgyön (Nógrád várm.) postai ügynöki; Fogaras vármegye törvényhatóságánál irnoki állásra 2 hét; — a budapesti II. kerületi állami tanítóképző-intézetnél mennyiségtan- és vegytani tanszékre, a temesvári állami tanítóképző-intézetnél gyakorlatiskolai tanítói, a szegedi és a szatmárnémeti törvényszéknél irnoki állásra 4 hét alatt lehet beadni a pályázati kérvényeket.

EGYETÉRTÉS

politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató: **FAJOS MATYÁS**

„VALUTA“ erszeny
egy darab bőrből készítő ára
1 korona kizárólag

„Székely“ VII. 9 Rákóczi-ut 4
Arleányok ingven



SCHOU PAL mérnök Kopenhágában
1 30994 számú

„Szerkezet egymáshoz képest mozgó vagy ütköző felületek tömítésére

című magyar szabadalom tulajdonosa szabadalmának gyártása céljából magyar gyárosokkal összekötöttest keres, szabadalmát esetleg el is adja vagy gyártási engedélyeket ad. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálunk.

Harsányi Jenő és dr. Messinger Károly, hítes szabadalmi ügyvivők.
Budapest, V. kerület, Akadémia-utca 11.

Orajavitás 1korona.

Pótlandó új részeken kívül. Zsebóráltveg, mutató 10 kr.
Ferenc-körut 44.
Schwimmer Albert órásmester.
Nyitva este 9 óráig. Nyitva este 9 óráig.



Csodakönnnyű aluminium
BOXER

sima 70 kr., kőrmsű 85 kr. Ertek előre 10 kr. több bérmentve

Plokl és Haas, BUDAPEST
Andrássy-ut 13.



Nadrágra jellemzi az arat!

A vasalás szabó költség! ... volt, demár nem az, Kényelmessége és tökéletessége utolérhetetlen **MOLNAR LAJOS** törv. védett

automata-nadrágfeszítőjének

Egy készülék ára 3 korona 3.72 korona előre beküldéért bérmentve. Kapható főraktárosnál:

Plokl és Haasnál,
Budapest, Andrássy-ut. 13

Titkos betegségek.

Sainos, — de való igaz, hogy a mai korban feltűnően sok az olyan ember, a kinek vére és testnedve meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori könnyelműség és rossz szokások által idegrendszerét és szellemi erejét tönkretette. Ezen szörnyű állapotban csak úgy lehet gyökeresen segíteni, ha az illetők olyan lelkiismeretes speciálista orvoshoz fordulnak, a ki jó tanácsokat tud adni a neki eleinte vonatkozólag és az esetleg már meglevő bajokon is tud segíteni; akkor majd megszűnik a titkos betegségek létezése is.

Ilyen magaslatos hivatású Dr. Pálóc v. kórházi orvosspeciálista országos hírel intézete (Budapest, VII., Rákóczi) (Kerepesi-ut 10., a hol a legnagyobb titoktartás mellett a mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül alaposan és gyorsan kigyógyítják már sok év óta még a legelhanyagoltabb esetekben is a bújakóros sebeket, húgycső-hólyag-, ideg- és hátgerincsbajokat, az éntortózás és szifilitósbajok, magömlést, elgyengült férfit, (impotenciát) kezdődő elmezavart, aranyeret, sérveket, vérhajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szervek minden betegségeit. Nők részére külön váróterem és külön kijárat van. Ha valaki bármilyen oknál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak levelekre kimerítő választ (a levélbe csak válaszbélyegyet kell mellékelni). A gyógykezelés befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra mindenki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges speciális gyógyszeréről is gondoskodik. Rendelés naponta d. e. 10 órától d. u. 5 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Cím: Dr. Pálóc v. kórházi orvos, speciálista Budapest, VII., Rákóczi- (Kerepesi)-ut 10.

A legelőnyösebb részlelvezetésre
zongorát,
pianinót,
czimbalmot,
hegedűt

készpénzbeni áron a legújabb rendszerű

bankhitel

útnán kizárólag csakis Reményi nagy magyar bankjében.
Prospektus és árjegyzék ingyen.
Budapest, Király-ut. 58. sz. 68.

ELEKTRO-MOTOROK

minden nagyságban, állandó nagy rajttár

Laub Lipót,
BUDAPEST,
Liszt Ferenc-ut 17. sz.

Sodronykerítéseket

bámulatos olcsón készít

Heizer és Társa
czég

Budapest,
VIII. Népszínház-u. 1-3

Összes berendezések eladók.

A rendkívüli nagy elárúsítás megkezdődött

Pfeifer Pál

és Testvére cégnél

Budapest, VI., Keckeméti-utca 6. sz.

A következő árak most eladásra kerülnek:

Angol zsefir-íngék, most	—	—	—	frt 1.60, 1.75, 2.05
Fehér, puhameltű íng...	—	—	—	1.50, 1.75
Egész finom férfi halóing	—	—	—	1.68
Női madapolan-íngék...	—	—	—	95, 1.25, 1.45
Női nadrág és hálókötös	—	—	—	1.10, 1.25, 1.45
Lőszter alsószoknyók	—	—	—	2.65, 3.25, 3.45
Férfi és női vászonsebkendők toja	—	—	—	1.50, 2.20, 3.25
Uri gallér, most	—	—	—	12, 15
Szines kézelők, párja	—	—	—	18
Férfi és női kötött harisnyák	—	—	—	18, 20, 25, 38
Női flor ajour-harisnya, barna és fekete	—	—	—	49, 65
6 személyes damaszt ötköző-készlet	—	—	—	2.85
Vászon törölköző, piros szílel	—	—	—	18, 25
Kockás vászon edénytörő, 6 db	—	—	—	88, 1.25
Finom madapolan fohérműre	—	—	—	26, 29
Kelengye-vásznak, 1 vég	—	—	—	3.30, 7.80, 7.95
Valdói cörnavásznak, 1 vég	—	—	—	15.25, 16.75

Rubaszövetek és mosó-árak mosós olcsón eladnak, míg a készlet tart.

Még csak rövid ideig! Még csak rövid ideig!

Összes berendezések eladók.

BIZTOS
gyógyulást keresőknek

kih bármily nemi betegségben szenvednek,

mint húgycső és hólyagbajok, húgycsőszűkület, vizeletzi zavart, éjjeli magömlések, sokak és bujakóros bántalmak (syphilis, az éntortózás utóbalaként fellépő idogbajok, korai férfierő elgyengülés, bármily borkülvések stb. nőknél leherfolyás, méh bajok, alapos, gyors és gyökeres gyógyítására szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymóddal látva legjobban ajánljuk

DR. GARAI ANTAL

v. ca. és kir. osztály főorvos országos hírel és a legelőnyösebb, 82 éve lennálló rendült intézet

Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 24. sz.

Rendelés naponta 10—4-ig és 7—9-ig este. Idült húgycső és hólyag bajok vizsgálatá villamos húgycsőtükrözéssel.

Vidékiek levelekre kimerítő választ és szabványos tanácsot nyújtok, gyógyszeréről gondoskodik leza. Titoktartás biztosított.

Nőknek külön váróterem.



A óra
tecsők
szépi.

VALÓ.
di francia kőrmsű
gesszőgek (óvszer)
csakis

P. BERGUEANPILA
legelőnyösebb párizsi
gyárostól legelőnyösebben
bemovozhatók

Polgár Sándornál
Budapest, VI. ker.,
Erzsébet-körut 59.

Részletes képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Pontos és legjobb

ÓRÁK

5 évi jótállás mellett.

Arany és ezüst ókaszerek, evő-eszközök, ajándékok

részlelvezetésre is.

Javításokra és vidéki megrendelésekre különös gondot fordítok.

Arjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bérmentve.

POLGÁR KÁLMÁN
— műterem —

Bpest, Erzsébet-körut 29. sz. I. em.



Kedd, június 30.

EGYETÉRTÉS

S Z I N H Á Z A K

Kedden, 1908. június 30-án.

Nemzeti Színház

Zárva

Vígyszínház

NAFTALIN.

Enekes bohózat 3 felvonásban. Irtó Helmi Jenő, Zerkóczy Sándor, Zoltai Sándor, Albert, Személyek: Dr. Szokolozay B. Hegedűs Terka, a felesége Varsányi I. Laboda Péter Tapolczai Patkány Etus Kornai B. Dr. Csorváros K. Vendrol Menzsi a felesége Kiss I. Kárczy Zoltán Kész R. Kapronczay Tamás Sarkadi Huzmester Sarkadi Kezdeté 1/3 órákor

Király színház

100 év múlva

Enekes. Ánnyos. Átványos tréfa 3 felvonásban, 9 képből, irta Martos Ferenc. Zenéjét össze állította Marthon Géza. Személyek: N. Zeltay István Németh Bacur Gaszton Fenir Tóth Iheza Szilágyi I. Péter, hoteltulajdonos Állatkerti Isz. Boross Franco, Major, művész, szorkeszítő Szirmai Pavlicsek, Priblicsek, Samu, szerező Rátkal Sasa László R. Poleskai polgármester. Dörösi Z. Molnár Kék, Huszárkapitány Raskó Kezdeté 8 órákor

Népszínház-Digopera

A sárga csikó. Népszínmű 3 felvonásban Irtó: Csepregy Ferenc. Kezdeté fél 8 órákor

Fővárosi nyári színház

A komédiások.

Opera 3 felvonásban. Kezdeté fél 8 órákor Műsor Szerda: Egyenlőség. Csütörtök: A komédiások. Péntek: A komédiások Szombat: A tolvaj. Vasárnap: d. u. A hajduk hadserege Felo A komédiások

Városligeti Nyári Színház

A pesti amazonok.

Enekes bohózat 3 felvonásban. Irtó: Hervey Frigyes. Zenéjét szerelték: Helényi Heideberg Albert, Szirmai Albert, Wolner István, Zerkoviz Béla. Rendező Bródy István. Személyek: Vandergold báró Fenyeri Láng Etel Vandergoldné Láng Etel Gladys Medgyaszay Fix Carter Szentirmai Téliényi Ferenczi K. Upor Vágó Epekövi Stoll Clarisse Szűz E. Blanche Fűst E. Iza Ladányi M. Riza Ducez V. Giza Kóris A. Giza Kardos I. Keszev Győző Kocsnya Bihari Répas Győző Teodora Magyar Anai K. Keserű Gyártás Kezdeté fél 8 órákor Műsor Szerda: Berta panamája Csütörtök: Berta panamája Péntek: Berta panamája Szombat: Berta panamája Vasárnap: d. u. Pesti amazonok este Berta panamája

AMERIKAI-PARK

TELEFON 4-49 UI ÖS-BUDAVÁRA Igazgató: Friedmann A

Nyitva este 6 órától reggeli 4 óráig. Ma kedden

nagy diszünnevény

Coriandoli. Virágcsata. Gyermekszépítőverseny. Nagy lúzjáték. Tréfás mókák. Nagy jelmezes felvonulás a területen.

Minden hölgy a bejáratnál szep emlektárgyat kap. A szenciacziés júniusi műsor a Varietében és Moulin-Rouge-ben. Csak néhány napig.

Vasárnap és hétfőn délután mindenki ingyen bemehet a Varietébe. Az előadásokat kedvező időben is megtartják.

Kedvezményes jegyek kaphatók minden tőzsdében.

Bérelőjegyek: este 9 óráig 60 fill. azutáni 1 kor.

Panpanin Tomea

fagyalt különlegességek gyára

Budapest, VII., Tököly-ut 46. sz.

Széküld saját kocsiján fagyaltot elsőrendű minőségben

Tisztaság és izletesség garantálva.

A ózímre tessék ügyelni.

OLSZEWSKY TADEUSZ

fogműterme

Budapest, Múzeum-köru 23. I. emelet.

Természethű fogak és fogsorok innap nélkül fájdalommentesen eszközöltetnek, melyek a régásra, valamint a beszéd könnyítésére kitűnően alkalmasak. — Ezen hirdetés felmutatójának 12 forintért készítek arany koronát a legjobb aranyból.

Magán elemi iskola

Józsefvárosban.

Néhai évv. Erenér Jánosné, Bittner Emilia kőbeesésében és tiszteletben állott tanítónő hátrahagyott 44 év óta fennálló, magán elemi iskolát Muraközy Iona. A tanítást a járt átvette 10-11 kezdődő új tanévben az eddig használt helyiségben (VIII., Józsefvárosi út 81b. l. em.) a régi, kipróbált tantervvel együtt folytatják. Beiratás szeptember 1-től. Teljesen új szervezett

szőnyeg osztályunkra

felhívjuk a n. 4. közönség szives figyelmét. Művész mintájú, izléses szín összehalmozsalon- és futószőnyegek. Csipke és szőnyeg függönyök. Asztal, ágy, diván és zongora takarók. Paplanok flanel és teveszőr takarók. Cócusfutók, lábtörölők, japán gyékények. Viaszkos vásznak és vellezek LINOLEUMOK. Órtái vászatték kelőtűsnyegeikben, torontái szőnyegek. Magyar háziparozikkek ÁLLANDÓ KIÁLLITÁSA melynek megtekintésére a n. 4. közönséget láttatott meg látjuk BUDAPEST, Récsi-utca és Doák Ferencz-utca sarak Kunz József és Társa

Az újpesti hajóállomási vendéglőben

naponta előhalból a közönség előtt szabad-tűzön főzött

HALÁSZLÉ

Dunai terasz. Gyönyörű kilátás. Katona-hangverseny.

Mielőtt

jégszekrényt venne tekintse meg Moskovitz S.

saját készítményű jégszekrényt Budapest Róka Szilárd-utca 10. Ajánlja saját találmányu jégszekrényeit, melynek belszerkezete teljesen szétszedhető, miattal tisztántartása rendkívül előnyös és 50% jégmentesítés érhető el. Kívánatra árjegyzék ingyen és bérmentve, 20 százalékkal olcsóbb mint bárhol.

ITT a tavasz!! elmult a tél

de visszamaradt sok durva és vöröses arc és kézbor! Gyorsan és biztosan eltünteti azokat az elismert kitűnő Rogátsy-féle

Magyar-Pipere-Borax

Allandóan használva az arc, kéz és láb, a testbőrt puhán üdön és tisztán megtartja

a Rogátsy-féle MAGYAR PIPERE-BORAX eltünteti szeplőt, pörpönyt, alkát miffessort patánást, máffoltot, a ránczos bőrt báronysáimává, a vörös vagy naránított bőrt fehérré teszi.

Gyermekápolásnál, fürdőzésnél nélkülözhetetlen. Kitűnő hatással bír szamgyuladásnál, valamint for- és szájjápolásnál. Kosás és vasalásnál a ruhát hófehérre és tűkorsimává teszi, a nélkül, hogy a ruhának ártana

Ára 30 és 75 fillér. Vidékre 10 nagy doboz bérmentve.

Rogátsy-féle magyar pipere-borax-krém K 1—.

Rogátsy-féle magyar pipere-borax-szappan K—80.

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és jobb fűszerüzletben. — Csak dobozban, nem kimerve. Egyedüli Rogátsy Kálmán drogéria Bpest, készítője. Elváltaték a ROGATSY névre. Rátóczy-ut 10.

Butor

készpénzért és részletre

3 szoba teljes berendezés 360 forintért mely áll: 1 háló, ebédlő és szalon, 100 szoba állandóan készön raktáron a leggyorsabb kivitteltől a legfinomabbig. Képes árjegyzék ingyen. Album 50 fillér bolygoban.

Nagy Imre lakberendezési vállalata.

Budapest, Váci-körút 9. (Szerecsen-utca sarok.)



A legújabb rendszerű Zongora- és Hangszer - Hitel- osztály megnyílt

a legolcsóbbtól a legfinomabbig kaphatók készpénzért vagy banknál törlesztendő részletre.

A vásárolt zongorák vagy hangszernek értékét egy bank rögtön kifizeti, a vevő pedig a banknak marad adósa. A hangszer ára tehát csak annyi, mintha készpénzért venné.

Reményi Mihály nagy zongora- és hangszer-telepés.

Budapest, Király-utca 53. szám. Prospektus és árjegyzék minden hangszerrel kapcsolatban díjmentesen.

PÁLMA-LIGET' NAGYVENDÉGLŐ

ARÉNA-UT 74. SZÁM.

Ezenkívül BANDA MAROZI és FIAT zenekarának hangversenye. — Előkelő családok találkozó helye. — Eredendű konyha, kitűnő ménes-gyorskoki és külbuzos borok. — oooo Számos látogatást kér tisztelttel oooo

EKAMP GYULA

a bikszádi fürdő építerem volt bérleje.

Butorok művészi javítása

Megrongált vagy rosszul készített finomabb butorokat teljesen új állapotba hoz, antik butorokat szakszerűen rendbe hoz, zongorát politturoz, továbbá állandóan raktáron tart finom berendezéseket, valamint konyha- és előszoba-butorokat

RÉTI JAKAB műasztalos

BUDAPEST, IX., Lónyay-utca 25. szám.

Tévedés

kikerülése végett vásároljon óvszer-különlegességet a GUMMI HIBALY-nál

HATSOHEK N.

Csakis: Budapest, Hároly-körút 6. ÁRJEGYZÉK TITOKTARTASSAL INGYEN.

BEKETOW CIRKUSZ Városliget

Ma kedden június 30-án este 8 órákor

a júniusi műsor bucsu fellépte

Utóljára! Mr Lyton halálgrása. Utóljára! Vincent M. siegt-csoport. Utóljára! Chev. J. Rudolphy. Utóljára! Le-4 Deco. Utóljára! Schumann iskolalovár.

Wampetics vendéglőjében

Kedvező idő esetén naponta délután és este valamint vasárnap és ünnepnap délelőtt is

katona zene

IFJ. SCHOLLER FERENCZ

nagyvendéglője VI. kerület, Andrássy - ut 39. szám. A szalmabúgogék logkedveltebb építerme. Ugróskelt árak! Kifűnő kiszolgálás

TENNIS-RAKET JAVITÓ

Tennis-pálya-készítő és fűszerelő. Versenyjátékosok egyedüli raketjavítója. — MAGHER REZSO sportüzlet Budapest, IV., Koronaherosg utoza 3. szám. (Az udvarban)

DELI étterem és kávéház

a Dunaparti korzón, Wurm-u. sarkán Ma és mindennap délután 4/5-1/7-ig és este 1/2-1/1 kezdve az európai hírű

CISKOVSKY

garrtette hangversenye, fényes változatos műsor. Előeg és meleg ételök. Rendes polgári árak.

Hull a haja? Használja a Petroleum-hajszesz-t.

Gara Géza és Tsa drogéria Bpest, VIII. József-körút 78. Iessék árjegyzékét kérni.

E hirdetési rovatban minden szó egyszerű beiktatása közönséges petit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó egyszerű beiktatása közönséges petit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

Pénzszekrények
használtak és újak, rendkívül olcsó áron kaphatók a budapesti pénzszekrény raktárban. Budapest, V. Bálvány-utca 6/C. 288

Vadászfegyverek
gyűjtemény, részben örökségből származó egyenként is potom áron eladó. Közöttük Toplewer-kulcsu Lancaster 20 forint. Előfelve lakatszerkezetű, modern Hammerles 35 forint. Greuer-záru, Bücksflinte 40 forint. Schnelleres Mannlicher Drilling, valódi Krupp acélcsövekkel 65 forint. Winchester 35 frt. Néhány jobb revolver, mint Brauning Welodoghmerles, ugyanitt egy 68rs lönyképezőgép, egy perzsaszőnyeg és egy motorke-rekár nagyon olcsón azonnal eladó. IV/E. Egyetem-tér 5. szám Radónál. 49082

A Falkogen
fűdóbajt gyógyít, surást, köhögést, lázat biztosan elmulaszt. Ara 3 korona. Kapható: Falk-gyógyszer-tár, Budapest, VII. Rákóczi-tér 2. sz. 27196

Kiadó urilakás
4 szoba előszoba fürdőszobával konyha éléskamra udvari parkkál azonnal kiadó Hédevary-utca 29 szám. Bővebb felvilágosítást ad Pálmai József az drogeria üzletében Erzsébet-körút 22 szám alatt. 28749

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kellekés képes nagy árjegyzékét kívánatra ingyen küldi a Budapesti Paszománygyár Részvénytárs. Nagy-mező-utca E. 46. 27903 E.

Kiadó
Lellén, a Balaton partján egy kényelmes villa. All négy szobából, két verandából, konyhából, és mellékhelyiségekből. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Usinosan
butorozott létegmentes szoba villanyvilágítással, egy vagy két ur részére azonnal kiadó. Nagyfuvaros-utca 3/a. II. emelet 15 a városi villamos megálló mellett. 9671

Kajszinbara zokt
nagy válogatottakat 5 kilónként 3 koronáért. Cse-resznyt, meggyet, zölddiót köszmetét 230 koronáért szállít Rottmann Hermin szállótelepe Kiskunhalason

Pótvizsgákra
Pogári, gimnáziumi, kereskedelmi, real, mal gánvizsgákra, gimnáziumi érettségire és érettségire előkészít (hölgyeket is.) Kerekes Ignác, Budapest, VII., Garay-utca 5. II. 12/a. Válaszbélyeget kérék. 27808

Magánkutató iroda
Rákóczi-ut 75. Kényes megbízásokat, megfigyeléseket, nyomozásokat elvállal úgy magán, mint családi ügyekben Kossá-Magyar Gyéza. Telefon 67-47. 27750

Gépészeket
cséplés időnyre ugyszintén gazdasági személyzetet, szakértelmet és józanságáért teljes felelősséget vállalok a hely adó urak részére teljesen költőg és díjmentesen ajánl Erakater Armin Budapest, Nagymező-n. 25. Telefon 94-67.

Jogi,
politikai szigorlatokra, alap- és államviszágakra (egyesfárgyaktól is) Kolozsvárra, Budapestre ugyszintén államszám-vitottani államviszágára teljes sikerrel gyorsan, olcsón előkészít. Jogi szeminárium, Budapest IV. Magyar-utca 3. III. em. 6. (ezelőtt Rózsá-utca 44.)

Kerelem
a nemesszívú emberekhez! Ezuton kérem a jószívú embereket, lennének kegyesek egy fél szemű és félkezű 19 éves egészen árva fiut segíteni, hacsak néhány fillérrel is. Henzel Kálmán Budapest, Nép-színház-utca 39. fidsz. 4

Zalogcédulákat,
brilliansokát, ékszereket, aranyat, ezüstöt, platinát legmagasabb áron veszek Brilliansokért többet fizetek, mint amennyit vették. SCHILLER IZIDOR, Síp-utca 8. 27133

Szálloda
bérbeadási hirdetmény. Magyarország 3-ik legnagyobb városában Budapesttől három óra gyorsvonattal a vasut állomás-tól három perc gyalog a legforgalmasabb utcában modern kávéház étterem-mel ötvennégy vendégszobával táncsteremmel és mellékhelyiségeivel nyári kerttel, a szobák, kávéház étterem és nyári kert berendezéssel. A bérletnek elegáns 3 szoba és előszobás lakással együtt hat évi időtartamra augusztus hó 1-től bérbeadó. Közlelőbb értesítést ad Halbronn Adolf Szabadka Kossuth-utca 20 szám. 8750

Kitünő likörök
és rum készíthetők házilag olcsón eszenciáimmal. Egy liter készítéséhez való füvegese ára 60 fillér. Készítési utmutatás mellékelve. 10 füvegnél bérmentve. Réthy Béla gyógy-szerész Bekéscsaba.

Veresátönyabefótt
BARTÁ-féle, 6 kilós postakosárúveg 6.-korona FELKAI KONZERVGYAR Polka, Szepesm. 86972

Kajszinbaraczk
nemespéldányok befőzésre vagy lekvárnak postakosaranként 1 frt. métermázsanként 12 frtért, zöld ringlő, zölddió, aranyalma, ribizke 1 frt., fejeskáposzta keményfejtűeknek száza 9 frt., zöldpaprika 2 frt., kovászos vagy saláta friss ugorka száza 2 frt. postakosaranként. Ugorka, tök, fejes- és keltkáposzta, vajbab, kalarábé, zöldpaprika vegyesen vagy egyenként 1.40 frt. Vasuti rendeléssel csakis előleg beklüdeléssel szállít Szabó Csongrádról.

Kajszinbaraczk
kézzel szedett, válogatot fajok befőzésre és lekvárnak, aranyalma, ribizli zöldringlő, zölddió bármelyik postakosaranként 2.40 kor. Főzelék vegyesen, tök, fejes- és keltkáposzta, vajbab, kalarábé, zöldpaprika, ugorka postakosaranként 2.40 korjáva szállítja Gyümölcskivitel Csongrádról.

Magánnyomozó
törv. bejegyzett cég elvállal bizalmi, házassági örökségi és egyéb kényes ügyekben teendő kutatásokat, személyek, lakások üzletek feltűnés nélküli megfigyelését s el-tűnt egyének és névtelen levelek iróinak kinyomozását, bel és külföldön. Barna Libor János, Budapest, Rákóczi-ut 6. L 15. Telefon 103-52. 28587

Parketagyár
Gyöngyösön ajánlja gyártmányait. 27733

Ajtók és ablakok
régí és új vasredőnyök teljes vasalással, kapuvás rácszatok, kerkeresek, koramitlapok, Kohlheimi lapok olcsón kaphatók Kelemen Mór, épület-bontes vállalkozónál Budapest, Mádor-n. 72-74 Fiók üzlet Sziget-ut f.

Fenyőborovicska
(Inulperns) BARTA-féle, 3 liter K 7.50, 4 liter K 9.- bérmentve. FELKAI KONZERVGYAR Polka, Szepesm. 26973

Szepességi csemegék
BARTA-féle veresátönya befótt, málna, szamóca, csipkebogyózat, gomba- és hnskonzer-veket, pastétomokat ajánl a FELKAI KONZERVGYAR Polka, Szepesmege. Kerjón árjegyzékét.

BUTOR
árverősről, finem és egy szerű butor, hálósobák és garson szobák Szalon bőrfotellek, gyöngyörű tükör, diván, bőrszék, íróasztal, porzasszőnyeg és egyes darabok; Földes B. VII. Kertész-utca 43. Király-utca sarokházban.

Butor a legfinomabb
és egyszerűbb kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett kapható. Asztalosok készítményeire kölesont adunk bármely magasságban. Budapest Aranykés-utca 5. 28736

„Stenográfia“
Ingyenes gyorsirás-tanítás, teljesen díjtalan gónírás-oktatás. A Stenografia országos gabelsberger gyors-és gépiró iskola az előző évek mintájára július elején teljesen díjtalan magyar, német gyorsírási és gépirási tanfolyamokat nyit, hogy a gyorsírást a közönség minél nagyobb körében terjessze és ismeresse. Az egyes tanfolyamok okleveles tanárok vezetésé alatt állanak. Díjtalan és biztos állásközvetítés. Sokszorosított és másoló iroda. Jelentkezni egész napon át lehet az intézet helyiségeiben Váci-körút 33. Össze nem tévesztendő más hasonló hangzású írógépiskolákkal.

Kolozsvári
jogtudományi és állam-tudományi szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra igen alaposan és lelkiismeretesen készítettük elő a legrövidebb idő alatt kiprobált módszertünkkel, igen szőny díjazásért. A vizsga sikerét biztosítja 6 év óta fennálló és kiváló eredményeket produkáló intézetünk. Váltójogból speciális tanfolyam, melyre korlátolt számban veszünk fel hallgatókat. Csakis utólagos vizsga sikere után igen osekély díjazással. Levél-beli érdeklődésekre ki-merítően válaszol Dr. Erős Vilmos, Kolozsvár, Magyar-u. 2

15 forintért tiszta gyapjuszövetből mérték szerint elegáns kivitelű öltöny vagy felöltő Krausz F. és Tsa. uti szabómester Budapest, Rákóczi-ut 69. Vidékre mintákat mértékvetéssel utasítással bérmentve. Helyben szabásunkat mintákkal házhoz küldjük.

Saját gyártmányú vas-és rézbutorok
Rézagy 45.- frt Vaságy matracczal 8.50 Gyermekegy 11.50 Sodronyágy-betét 3.50 Vas- és rézbutorok gyári áron. 28046 WEISZ LIPOT Király-utca 99. szám. TELEFON 57-01.

FARAGÓ J.
műbutorraktár, kárpitos és díszítő Bpest, Váci-utca 2. Elfogad teljes lakberendezéseket, valamint mindennemű kárpitos- és díszítőmunkákat. 27881 Mintaraktár művészeti kivitelű butorokból, francia és angol szövetekből. Kalkulációs díjmentes.

Telt kebel.
Telt kebel két hónap alatt a Pilules Orientales (keltt pillák) által, az egyedül-lyek által, melyek a mellfejtést, szilárdítást, helyreállítását a női mellnek präzió-nsa teltségét kölcsönöz, arókkál, hogy az egészégnek Artannak. Garantiált. arsenikam-mentes

INGYEN
műlábak tágépek sérvkötők univerzális sérvkötők páratlanok kis enyhe nyomású ponttával a legnagyobb sérv is elzárható. HASKÖTŐK, Gummi-harig-nyak stb. mérték szerinti készítmények. MAGYAR ORVOSI MŰSZER-FAK Budapest, VII., Rákóczi-ut 82. Pontos címre és a város keresztre szvállunk.

IT! Olcsó kölcsönök II!
Tisztviselekölcsönt 6-6 1/2%-ra, 15-35 évre, kezesek és életbiztosítás nélkül is. Életbiztosítótól való elutasítás nem akadály. Előzetes költség nincs! Díjazás utólagos! Jelzőlogkölsönt 4-4 1/2%-ra, 4-62-5-05%-o annuitás mellett. Másodhelyre 6 1/2%-ra. Övedékokra az érték 75%-ig. Katonatiszteknek hadnagytól kezdve előnyös feltételekkel. Tarcshittelt, Váltókölsönt gyorsan és előnyösen folyósítunk. Ingatlanok erdők, bányák adásvétele Osztálysorsjegyek hivatalos áron. Mindenféle bankügylet lebonyolítását elvállaljuk!! Minden felvilágosítás díjtalan!! Képviselek alkalmazatnak! Kün és Társa bankbizományi és kereskedelmi iroda. Budapest, VI., Eötvös-utca 2. Király-utca sarok. Telefon: 105-34. Válaszbélyeg. 98290

BUTOROK
háló-, ebédlő-, szalonberendezések, továbbá uriszoba, iroda berendezésel rész- és mahagoni butorok, szőnyegek és függönyök elől angol bõrgarnitúrák eladása és vétele.

Weebster Károlyné
VII., Király-utca 23. szám I. emelet 263 Kozinczy-utca sarok.

30 forint. Varrógépek
egy új valódi esz-ádi Singer varrógép zárszerkezéssel 5 évi kálálással olcsón! SINGER A. műgépésznel Budapest, főú-let Akácia-utca 56. Minden-nemű varrógépek javítását legjutányosabb áron elvállalom. Árjegyzék ingyen.

INGYEN
bérmentve és titoktartással küldjük érdekes ábrás GUMMI-
hálhólyag stb ról szóló ár-jegyzékünket. GUMMI-HALHÓLYAG 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 kor. totzja NAKIRA valódi indiai fertő kálálásgesség tnoztja 12 korona. Uterus-Spray leguabb női különlegesség 14 kor. PESSAR OCLUS női szer 3-11 kor. MINTA-GYŰJTEMÉNY 12 db legfinomabb óvszer 4k. IRRIGATOR 3 koronától 10 koronáig

INGYEN
kúdják műlábak tágépek sérvkötők univerzális sérvkötők páratlanok kis enyhe nyomású ponttával a legnagyobb sérv is elzárható. HASKÖTŐK, Gummi-harig-nyak stb. mérték szerinti készítmények. MAGYAR ORVOSI MŰSZER-FAK Budapest, VII., Rákóczi-ut 82. Pontos címre és a város keresztre szvállunk.

INGYEN
DRÁGABB, MINT NÁLUNK RENDELT FÉNYKÉP VAGYTÁSOK ADUNK EGY ÉLETNAGYSÁG KÉPET 5 KORONÁÉRT DÍSZES PASZPARTUVAL 55-65 CCM NAGYSÁGBAN CSOMAGOLVA. SZINES OLÁKÉP ÁRA 10 KORONA. KÉPVISELŐK MINDENKÉPP FELVÉTELEK. SZAVADSSÁG MINDEN IRÁNYBAN FÉNYKÉPHAGYTO ÉS RAFAEL FÉSTÉSZETI MŰTEREM BUDAPEST, VII. RÖTTENBÜLER-ÚT 46. KÍTŰNTETVE AZ 1905. ÉVI PÁRISI NEMZETKÖZI KIÁLLÍTÁSON DÍSZJELVÉL. KERESZTTEL ÉS ARANY-ÉREMMEL.



MEGHODITOTTUK A VILAGOT!
Zalogcédulákat veszek. Elzalogosított, brilliansokát, gyöngyöket, aranyat, ezüstöt és ékszereket 100.000 kor. költségmentesen kiváltak és teljes értéket kifizetem. Singer Jakab ékszerkereskedő BUDAPEST, Király-utca 91. szám. Izabella-utca sarkán

Modern urasági butorok
alkalmi vétele és eladása háló-, ebédlő-, szalon-uriszoba és irodai teljes berendezések. Dus raktár szőnyegek, függönyök, terítők, csillárok, vas- és rézbutorokban. GROSZ SANDOR és társa Budapest, Liszt Ferenc-tér 8. sz. ezelőtt Gyár-utca. Telefon 14-99.

Polgári árak!
Pontos kiszolgálás!! Kitünő szabás! Vidékre minták küldök, nagyobb rendcléndi személyes elmegek. Zeliszka János angol uti szabóterem BUDAPEST, Andrássy-ut 56. I. em. Allandó választék a legdivatosabb angol és né-öldi szövetekből.

INGYEN
DRÁGABB, MINT NÁLUNK RENDELT FÉNYKÉP VAGYTÁSOK ADUNK EGY ÉLETNAGYSÁG KÉPET 5 KORONÁÉRT DÍSZES PASZPARTUVAL 55-65 CCM NAGYSÁGBAN CSOMAGOLVA. SZINES OLÁKÉP ÁRA 10 KORONA. KÉPVISELŐK MINDENKÉPP FELVÉTELEK. SZAVADSSÁG MINDEN IRÁNYBAN FÉNYKÉPHAGYTO ÉS RAFAEL FÉSTÉSZETI MŰTEREM BUDAPEST, VII. RÖTTENBÜLER-ÚT 46. KÍTŰNTETVE AZ 1905. ÉVI PÁRISI NEMZETKÖZI KIÁLLÍTÁSON DÍSZJELVÉL. KERESZTTEL ÉS ARANY-ÉREMMEL.